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1

Assessment of 

community 

healthcare providers 

ability and 

willingness to 

respond to 

emergencies 

resulting from 

bioterrorist attacks

http://www.ncbi.nlm

.nih.gov/pmc/article

s/PMC2823137/

2010 Public

Florida 

healthcare 

providers

2005 2279 Online
University of South 

Florida

Florida 

Department of 

Health 

Government 

Organization
X

 • Although healthcare 

providers show some 

willingness to respond to 

a bioterrorism attack, the 

results indicated that only 

32% of Florida healthcare 

providers were 

competent and willing to 

respond to a bioterrorism 

attack; 82.7% of 

providers were willing to 

respond in their local 

community; and 53.6% 

within the State.              • 

Respondents were more 

competent in 

administrative skills than 

clinical knowledge 

(62.8% vs. 45%).
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2

Gauging U.S. 

Emergency Medical 

Services Workers' 

Willingness to 

Respond to 

Pandemic Influenza 

Using a Threat- and 

Efficacy-Based 

Assessment 

Framework

http://www.ncbi.nlm

.nih.gov/pmc/article

s/PMC2844432/

2010 Business National
May 15-June 

30, 2009
1537 Mail

Johns Hopkins 

University

Centers for 

Disease Control 

and Prevention 

(CDC)

Government 

Organization
X

• EMS workers' response 

willingness gaps pose a 

substantial challenge to 

prehospital surge 

capacity in an influenza 

pandemic.                                

• ―Concerned and 

confident‖ EMS workers 

are more than four times 

as likely to fulfill 

pandemic influenza 

response expectations.                

• Confidence in 

workplace safety is a 

positively influential 

modifier of their response 

willingness.                         

• These findings can 

inform insights into 

interventions for 

enhancing EMS workers' 

willingness to respond in 

the face of a global 

infectious disease threat.

3

Hurricanes, 

Institutional 

Procedures, and 

Information 

Processing, or 

HIPIP: Engagement 

with Decision-

Makers and Coastal 

Residents

http://www.lsu.edu/

hipip/LSUPresser2.

pdf

2010 Public

Southeastern 

Louisiana 

residents

October 2009 - 

November 

2009

500 Telephone

Louisiana State 

University  - Public 

Policy Research 

Lab

Mississippi-

Alabama Sea 

Grant 

Consortium

Academic 

Institution/ 

School

X

• Although 80% of the 

residents surveyed have 

their own well-developed 

plan for hurricane 

season: only 57% believe 

their own town or parish 

has a well-developed 

plan; 62% the state does; 

and 30% believe the 

federal government has 

one.
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4

Self-Assessed 

Emergency 

Readiness and 

Training Needs of 

Nurses in Rural 

Texas

http://www3.intersci

ence.wiley.com/cgi-

bin/fulltext/1232239

73/PDFSTART?CR

ETRY=1&SRETRY

=0

2010 Business

Nurses in 

Regions 2 and 3 

of the Texas 

Department of 

State Health 

Services 

(TDSHS).

2005-2006 941 Mail
Univerity of Texas 

El Paso

Texas 

Department of 

State Health 

Services

Government 

Organization
X X

• Although the level of 

bioterrorism training has 

increased since 9/11/01, 

a majority of the nurses 

have had limited 

participation in 

emergency and 

bioterrorism 

preparedness and 

response training; less 

than 10% of respondents 

in their ability to 

participate in bioterrorism-

related events, but want 

to receive additonal 

materials and information 

on bioterrorism.

5

Testing Practices of 

School Emergency 

Alert System

http://www.omnilert

.com/PR100414-

e2Campus_ENS_T

esting_Survey.html

2010 School National Not Available 100 Online e2Campus Omnilert, LLC Business

• The vast majority (82%) 

of schools polled do test 

their ENS regularly: Forty-

four percent (44%) of 

schools polled test once 

per semester, with a 

smaller amount (14%) 

testing once per month.                                 

• Some schools (16%) 

have a testing plan in 

place, but test ―as 

needed,‖ rather than on a 

schedule.                                 

• Testing an ENS 

regularly will help keep 

skills sharp and allows 

schools to be prepared 

when an actual 

emergency occurs.
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http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/fulltext/123223973/PDFSTART?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/fulltext/123223973/PDFSTART?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/fulltext/123223973/PDFSTART?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/fulltext/123223973/PDFSTART?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/fulltext/123223973/PDFSTART?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/fulltext/123223973/PDFSTART?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www.omnilert.com/PR100414-e2Campus_ENS_Testing_Survey.html
http://www.omnilert.com/PR100414-e2Campus_ENS_Testing_Survey.html
http://www.omnilert.com/PR100414-e2Campus_ENS_Testing_Survey.html
http://www.omnilert.com/PR100414-e2Campus_ENS_Testing_Survey.html


Disaster Preparedness Surveys Database: Households, Businesses, and Schools

Study Name Web link
Year 

Published
Focus of Survey

Population 

Segment

Fielding 

Period

Number of 

Participants

Survey 

Mode

Research 

Organization

Sponsor 

Organization

Type of 

Sponsor 

Organization

Natural  

Hazard
Terrorism

Pandemic 

Influenza

Additional 

Comments/Topics

6

The California 

Earthquake 

Preparedness 

Survey

http://www.oes.ca.g

ov/WebPage/oesw

ebsite.nsf/ClientOE

SFileLibrary/Office

%20of%20Public%

20Information%20-

%20California%20

Earthquake%20Pre

paredness%20Stud

y%202010/$file/CE

PS_ShortReport.pd

f

2010 Public
California 

households

June 26 - 

December 18, 

2008

2081 Telephone

UCLA School of 

Public Health and 

Survey Research 

Center for the 

State of California

California 

Emergency 

Management 

Agency, 

California 

Seismic Safety 

Commission and 

California 

Volunteers

Government 

Organization
X

• Californians in high risk 

areas are not getting 

ready in proportion to the 

diffrential risks they face.                                       

• Relatively few 

households have acted 

to mitigate losses and 

reduce injuries.                     

• Messages on 

earthquake preparedness 

and mitigation developed 

specifically for 

dissemination have low 

market penetration.

7

2009 Disaster 

Recovery & 

Business Continuity 

Survey

http://www2.agilityr

ecovery.com/asset

s/survey/survey_re

sults_2009_comple

te.pdf

2009 Business

Small and mid-

sized businesses 

in North America

May 7-May 22, 

2009
700+ Online

Hughes Marketing 

Group

Agility Recovery 

Solutions
Business

• Small and medium-

sized businesses are 

woefully unprepared for 

disasters.

• Data backup brings a 

false sense of security.

• Responses indicate a 

difference between 

saying the ―right thing‖ 

and taking action.
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http://www.oes.ca.gov/WebPage/oeswebsite.nsf/ClientOESFileLibrary/Office of Public Information - California Earthquake Preparedness Study 2010/$file/CEPS_ShortReport.pdf
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http://www.oes.ca.gov/WebPage/oeswebsite.nsf/ClientOESFileLibrary/Office of Public Information - California Earthquake Preparedness Study 2010/$file/CEPS_ShortReport.pdf
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http://www.oes.ca.gov/WebPage/oeswebsite.nsf/ClientOESFileLibrary/Office of Public Information - California Earthquake Preparedness Study 2010/$file/CEPS_ShortReport.pdf
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http://www2.agilityrecovery.com/assets/survey/survey_results_2009_complete.pdf
http://www2.agilityrecovery.com/assets/survey/survey_results_2009_complete.pdf
http://www2.agilityrecovery.com/assets/survey/survey_results_2009_complete.pdf
http://www2.agilityrecovery.com/assets/survey/survey_results_2009_complete.pdf
http://www2.agilityrecovery.com/assets/survey/survey_results_2009_complete.pdf
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8

American Red 

Cross Emergency 

Preparedness 

Survey

Available upon 

request
2009 Public National

July 24 - 

August 7, 

2009

1306
Not 

Available
Harris Interactive

American Red 

Cross

Government 

Organization

• Although 89 percent of 

those surveyed believe 

it’s important to be 

prepared, many people 

still do not know what to 

do to prepare: 20 percent 

are not sure where to 

start; Nearly half want a 

list of basic supplies 

needed in an emergency; 

and 28% would like an 

online preparedness 

website that helps them 

figure out what they need 

to do to prepare.

9

ASU Decision 

Theater Risk 

Communication 

Influenza Survey

http://wpcarey.asu.

edu/healthcare-

management/uploa

d/Survey-Results-

Summary.pdf

2009 Public
Arizona 

households

October 1-30, 

2009
725 Telephone

Maricopa County 

Office of Research 

& Reporting

Arizona 

Department of 

Health Services

Government 

Organization
x

• General flu knowledge; 

Current flu perceptions; 

Population preparedness; 

Intended actions if sick

As of 5/27/2010 5
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10

Business 

Preparedness: 

Novel Influenza A 

(H1N1) 

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-

releases/files/H1N1

_Topline_9.9.09_Fi

nal.doc

2009 Business

Key decision-

makers at 

businesses 

July 16-August 

12, 2009 
1057 Telephone SSRS/ICR

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

x

•One third of businesses 

believe they could 

sustain their business 

without severe 

operational problems if 

half their workforce were 

absent for two weeks due 

to H1N1

•While 74% of 

businesses offer paid 

sick leave for employees, 

only 35% of businesses 

offer paid leave that 

would allow employees to 

take care of sick family 

members, and even 

fewer would allow paid 

time off to care for 

children if 

schools/daycares were 

closed (21%).

11

Business 

Roundtable's 2009 

Flu Season Survey: 

Snapshot of Private 

Sector’s 

Preparedness and 

Top Concerns

http://www.busines

sroundtable.org/site

s/default/files/2009.

09.29%202009%20

Flu%20Season%20

Survey%20Fact%2

0Sheet.pdf

2009 Business Not Available Not Available Not Available
Not 

Available

Business 

Roundtable
Business X

•U.S. companies are 

taking the flu very 

seriously and making 

great efforts to prepare 

appropriately. While the 

survey found that 

companies are making 

flu preparation efforts a 

top priority, many still had 

a number of concerns, 

specifically a desire for 

more information and 

clarity on the H1N1 

vaccine, definitions of 

severity as they relate to 

the flu and the 

government`s plans 

should the flu become 

more widespread. 

As of 5/27/2010 6

http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/H1N1_Topline_9.9.09_Final.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/H1N1_Topline_9.9.09_Final.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/H1N1_Topline_9.9.09_Final.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/H1N1_Topline_9.9.09_Final.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/H1N1_Topline_9.9.09_Final.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/H1N1_Topline_9.9.09_Final.doc
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
http://www.businessroundtable.org/sites/default/files/2009.09.29 2009 Flu Season Survey Fact Sheet.pdf
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12

Disaster 

Preparedness in 

Pediatric Type 1 

Diabetes Mellitus

http://pediatrics.aap

publications.org/cgi

/content/abstract/pe

ds.2008-3648v1

2009 Public

Families caring 

for children with 

type 1 diabetes 

mellitus

June-

September 

2008

115 Paper Baylor University Baylor University

Academic 

Institution/ 

School

X

•Families were better 

prepared for self-

management of diabetes, 

compared with general 

disaster preparedness. 

Sixty-two percent of the 

families were generally 

unprepared for a major 

disaster. 

13

Disaster 

Preparedness of 

Households with 

Special Needs in 

Southeastern 

Pennsylvania

http://www.ajpm-

online.net/article/S0

749-3797(09)00393-

6/abstract

2009 Public
Southeastern 

Pennsylvania
Jun-08 501 Telephone Abt-SRBI

Department of 

Public Health 

and the Center 

for Preparedness

Research, 

Education and 

Practice

Academic 

Institution/ 

School

•Despite both greater 

vulnerability to disaster 

and numerous messages 

by governmental and 

nongovernmental 

organizations, 

households with special-

needs members are not 

more likely to engage in 

time-consuming 

preparedness behaviors 

such as planning and 

buying. 

As of 5/27/2010 7

http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/abstract/peds.2008-3648v1
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/abstract/peds.2008-3648v1
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/abstract/peds.2008-3648v1
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http://www.ajpm-online.net/article/S0749-3797(09)00393-6/abstract
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14

Emergency Legal 

Preparedness 

Among Select US 

Local Governments

http://171.66.125.1

79/cgi/content/full/3

/Supplement_2/S1

76

2009 Public National Oct-08

20 localities (ie, 

cities, counties, 

city-counties) 

throughout the 

U.S.

Online

Centers for Law 

and the Public’s 

Health: A 

Collaborative at 

Johns Hopkins 

University and 

Georgetown 

University

Temple 

University 

Beasley School 

of Law                                                                                                                                                                                                                                                   

- DHHS: Office 

of the Assistant 

Secretary of 

Preparedness 

and Response

Academic 

Institution; 

Government 

Organization

• The research identifies 

strengths
 
and 

weaknesses among 

surveyed localities in 

relation to
 
their level of 

legal preparedness and 

ability to respond in
 
a 

timely and effective 

manner to emerging local 

public health
 
threats.

15

Global business 

leader survey: risk 

priorities and 

preparedness 

research report 

http://us.lloyds.com

/NR/rdonlyres/5685

2BEB-3128-45F5-

B1E7-

C1F88E1D5144/0/

Globalbusinesslead

ersurveyJuly2009.p

df

2009 Business
Board-level 

executives
Mar-09 570

Not 

Available

Economist 

Intelligence Unit

Lloyd's of 

London
Business x

•Companies are 

retreating from risk-taking 

as the global economic 

downturn continues to 

bite.

•The economy is 

currently dominating the 

risk management 

agenda.

•Companies feel less 

prepared to deal with 

exogenous risks.

•Environmental and 

natural hazard risks are 

seen as low priority.

•Executives in all regions 

share similar priorities 

when it comes to the 

economy and business 

strategy, but there is 

greater divergence in 

other risk categories.

As of 5/27/2010 8

http://171.66.125.179/cgi/content/full/3/Supplement_2/S176
http://171.66.125.179/cgi/content/full/3/Supplement_2/S176
http://171.66.125.179/cgi/content/full/3/Supplement_2/S176
http://171.66.125.179/cgi/content/full/3/Supplement_2/S176
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
http://us.lloyds.com/NR/rdonlyres/56852BEB-3128-45F5-B1E7-C1F88E1D5144/0/GlobalbusinessleadersurveyJuly2009.pdf
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16

Green River Valley 

Flooding Public 

Awareness Survey

http://kingcountyflo

odcontrol.org/pdfs/

Green%20River%2

0Valley%20Floodin

g%20Survey%20Fi

ndings_FINAL.pdf

2009 Public

Green River 

Valley (including 

Auburn, Kent, 

Tukwila, Renton 

and 

unincorporated 

King County), 

WA residents

August 17 – 

27, 2009
451 Telephone

Cocker Fennessy, 

Inc.

Green River 

Flood Control 

District

Government 

Organization
X

• A large minority of 

residents (18%) do not 

plan to do anything to 

prepare for flooding and 

many have not thought 

about it (24%); few (12%) 

have flood insurance; yet 

67% feel they know what 

to do in the event of an 

emergency. Nearly 45% 

feel they are already 

prepared or recently 

began to prepare for 

flooding. Those who 

have been involved in an 

emergency are more 

likely to be prepared. 

Those living in a flood 

plain are not more likely 

to be prepared.
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http://kingcountyfloodcontrol.org/pdfs/Green River Valley Flooding Survey Findings_FINAL.pdf
http://kingcountyfloodcontrol.org/pdfs/Green River Valley Flooding Survey Findings_FINAL.pdf
http://kingcountyfloodcontrol.org/pdfs/Green River Valley Flooding Survey Findings_FINAL.pdf
http://kingcountyfloodcontrol.org/pdfs/Green River Valley Flooding Survey Findings_FINAL.pdf
http://kingcountyfloodcontrol.org/pdfs/Green River Valley Flooding Survey Findings_FINAL.pdf
http://kingcountyfloodcontrol.org/pdfs/Green River Valley Flooding Survey Findings_FINAL.pdf
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17

H1N1 Virus (Swine 

flu) Survey II

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-releases/2009-

releases/survey-

swine-flu-

americans-protect-

themselves-

h1n1.html

2009 Public General May 5-6, 2009 1013 Telephone
SSRS/ICR of 

Media (PA)

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

• Americans report that 

they or someone in their 

household has washed 

their hands or used hand 

sanitizer more frequently 

in response to reports 

about H1N1 flu,  have 

made preparations to 

stay at home if they or a 

family member is 

sick,have avoided air 

travel or public places 

where many people are 

gathered together. About 

one-third of Americans 

say they personally have 

taken steps to avoid 

being near someone who 

has flu-like symptoms. 

18

Improving Latino 

Disaster 

Preparedness Using 

Social Networks

http://www.ajpm-

online.net/article/S0

749-3797(09)00606-

0/abstract

2009 Public

Latino 

households in 

Los Angeles 

County, 

California

February-

October 2007; 

Junuary-

October 2008

231
In-person 

and mail

University of 

California, Los 

Angeles

Los Angeles 

County 

Department of 

Public Health

Government 

Organization
X

• Respondents were 

randomly assigned to 

attend small group 

discussions (platicas) or 

received a mailer. Those 

attending the discussions 

were more likely than 

those receiving the mailer 

to: get emergency water; 

compile food; and create 

a family communication 

plan.

As of 5/27/2010 10

http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-swine-flu-americans-protect-themselves-h1n1.html
http://www.ajpm-online.net/article/S0749-3797(09)00606-0/abstract
http://www.ajpm-online.net/article/S0749-3797(09)00606-0/abstract
http://www.ajpm-online.net/article/S0749-3797(09)00606-0/abstract
http://www.ajpm-online.net/article/S0749-3797(09)00606-0/abstract
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19

Influenza A(H1N1)/ 

Swine Flu Survey III

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-releases/2009-

releases/national-

survey-americans-

influenza-a-h1n1-

outbreak-fall-

winter.html

2009 Public General
June 22-28, 

2009
1823 Telephone

SSRS/ICR of 

Media (PA)

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•Approximately six in ten 

Americans (59%) believe 

it is very or somewhat 

likely that there will be 

widespread cases of 

Influenza A (H1N1) with 

people getting very sick 

this coming fall or winter. 

Parents are more likely 

than people without 

children to believe this 

will occur, with roughly 

two thirds of parents 

(65%) saying it is very or 

somewhat likely 

compared to 56% of 

people without children. 

20

Intent to Receive 

Influenza A (H1N1) 

2009 Monovalent 

and Seasonal 

Influenza Vaccines  - 

Two Counties, North 

Carolina, August 

2009

http://www.cdc.gov/

MMWR/PDF/wk/m

m5850.pdf

2009 Public

Alamance and 

Orange counties, 

NC

August 28-29, 

2009
210 In-person Not available

North Carolina 

Center for Public 

Health 

Preparedness

Government 

Organization
X

• Intent to receive H1N1 

was associated with 

intent or receive the 2009-

2010 seaonal influenza 

vaccine.                        • 

Persons aged 65 and 

older (66%) are more 

likely to receive both 

vaccines than person 

aged 18-24 years old 

(45%).

21

Los Angeles School 

Safety 

Preparedness 

Analysis for the 

Southern California 

ShakeOut Drill

http://www.wwu.ed

u/resilience/Publica

tions/ShakeOut_Po

ster.pdf

2009 School

Southern 

California 

schools

13-Nov-08

197 schools and 

12 district 

officials

Online, site 

visit

Institute of Global 

and Community 

Resilience

ProVention 

Consortium and 

the Southern 

California 

Earthquake 

Center

Government 

Organization
X

• Improvements need to 

be made to handle such 

tasks as parent-student 

reunification, protecting 

individuals with 

disabilities, and the ability 

to perform "Drop, Cover, 

and Hold on."

As of 5/27/2010 11

http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/national-survey-americans-influenza-a-h1n1-outbreak-fall-winter.html
http://www.cdc.gov/MMWR/PDF/wk/mm5850.pdf
http://www.cdc.gov/MMWR/PDF/wk/mm5850.pdf
http://www.cdc.gov/MMWR/PDF/wk/mm5850.pdf
http://www.wwu.edu/resilience/Publications/ShakeOut_Poster.pdf
http://www.wwu.edu/resilience/Publications/ShakeOut_Poster.pdf
http://www.wwu.edu/resilience/Publications/ShakeOut_Poster.pdf
http://www.wwu.edu/resilience/Publications/ShakeOut_Poster.pdf
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22

Milwaukee, Are You 

Ready? Personal 

Preparedness 

Among Emergency 

Department Patients

http://www.mcw.ed

u/publicaffairs/New

sCenter/Jan2009/S

tudylooks9.htm

2009 Public

Patients in an 

emergency 

department of a 

hospital

June 2005 1840 Paper
Medical College of 

Wisconsin

Medical College 

of Wisconsin

Academic 

Institution/ 

School

•Emergency department 

patients were less 

personally prepared for a 

disaster compared with 

the national average. 

Those with children 

tended to be better 

prepared. Education, but 

not income, also 

appeared to influence the 

degree of disaster 

preparedness.

23

Mitigating and 

preparing for 

disasters: a survey 

of memphis 

organizations

http://smartech.gat

ech.edu/bitstream/1

853/28187/1/Abdul-

Akeem_A_Sadiq_2

00905_phd.pdf 

2009 Business

Mephis/Shelby 

county 

organizations

summer/early 

fall 2006
227

Mail, 

telephone, 

site visit

Georgia State 

University and 

Georgia Institute of 

Technology

Georgia State 

University and 

Georgia Institute 

of Technology

Academic 

Institution/ 

School

X

• Organizational size and 

concern over disaster 

impact are strong positive 

determinants of 

mitigation and 

preparedness in 

organizations.                          

• In addition, there is a 

significant and non-linear 

relationship between 

organizational obstacle 

and mitigation and 

preparedness activities.

24

National Survey of 

Laboratory 

Response Network 

Sentinel Laboratory 

Preparedness

http://www.dmphp.

org/cgi/reprint/3/Su

pplement_1/S17 

2009 Business
Hospital-based 

Labs
201 Telephone

Johns Hopkins 

University

Department of 

Homeland 

Security

Government 

Organization
X

• In all, 83.8% of 

laboratories reported that 

they had personnel 

designated to coordinate 

response to acts
 
of 

bioterrorism.              • 

More than 73% of 

respondents indicated 

that
 
they had sufficient 

personnel, equipment, 

and training to respond
 
to 

a biological terrorism 

event.
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http://www.mcw.edu/publicaffairs/NewsCenter/Jan2009/Studylooks9.htm
http://www.mcw.edu/publicaffairs/NewsCenter/Jan2009/Studylooks9.htm
http://www.mcw.edu/publicaffairs/NewsCenter/Jan2009/Studylooks9.htm
http://www.mcw.edu/publicaffairs/NewsCenter/Jan2009/Studylooks9.htm
http://smartech.gatech.edu/bitstream/1853/28187/1/Abdul-Akeem_A_Sadiq_200905_phd.pdf
http://smartech.gatech.edu/bitstream/1853/28187/1/Abdul-Akeem_A_Sadiq_200905_phd.pdf
http://smartech.gatech.edu/bitstream/1853/28187/1/Abdul-Akeem_A_Sadiq_200905_phd.pdf
http://smartech.gatech.edu/bitstream/1853/28187/1/Abdul-Akeem_A_Sadiq_200905_phd.pdf
http://smartech.gatech.edu/bitstream/1853/28187/1/Abdul-Akeem_A_Sadiq_200905_phd.pdf
http://www.dmphp.org/cgi/reprint/3/Supplement_1/S17
http://www.dmphp.org/cgi/reprint/3/Supplement_1/S17
http://www.dmphp.org/cgi/reprint/3/Supplement_1/S17
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25

Parents May 

Underestimate the 

Risk of H1N1 for 

Their Children

http://www.med.um

ich.edu/mott/npch/p

df/092409report.pdf 

2009 Public National August-09 1678 Mail
Knowledge 

Networks, Inc.

C.S. Mott 

Children's 

Hospital

Business X

• Only 40% of parents 

plan to have their 

children get the H1N1 flu 

vaccine; fewer than those 

who plan to have their 

children get the seasonal 

flu vaccine;               • 

Hispanic parents are 

more likey than white or 

black parents to plan to 

have their children get 

the H1N1 flu vaccine; 

Nearly one-half of 

parents who don't plan to 

vaccinate their children 

are not worried about 

their kids getting the 

H1NI flu; about one-third 

of parents believe that 

H1N1 will be worse than 

the seasonal flu.
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http://www.med.umich.edu/mott/npch/pdf/092409report.pdf
http://www.med.umich.edu/mott/npch/pdf/092409report.pdf
http://www.med.umich.edu/mott/npch/pdf/092409report.pdf
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26

Personal 

Preparedness in 

America: Findings 

from the 2009 

Citizen Corps 

Survey

http://www.citizenc

orps.gov/pdf/2009_

Citizen_Corps_Nati

onal_Survey_Findi

ngs.pdf

2009 Public National
April-May 

2009
3448 Telephone ICF Macro

Federal 

Emergency 

Management 

Agency (FEMA) 

Government 

Organization
X X X

•Individuals’ high 

expectations of 

assistance from 

emergency responders 

may inhibit individual 

preparedness. 

•Too few people had 

stocked disaster 

supplies, and most 

supplies were 

incomplete. 

•Individuals who reported 

being prepared lacked 

critical plans and 

information. 

•An awareness of 

vulnerabilities to natural 

disasters motivates 

individuals to prepare. 

Most individuals, 

however, did not believe 

their communities will 

ever be affected by any 

type of disaster. 

•Perceptions of the utility 

of preparedness and 

confidence in ability to 

respond varied 

significantly by type of 

hazard. 

As of 5/27/2010 14

http://www.citizencorps.gov/pdf/2009_Citizen_Corps_National_Survey_Findings.pdf
http://www.citizencorps.gov/pdf/2009_Citizen_Corps_National_Survey_Findings.pdf
http://www.citizencorps.gov/pdf/2009_Citizen_Corps_National_Survey_Findings.pdf
http://www.citizencorps.gov/pdf/2009_Citizen_Corps_National_Survey_Findings.pdf
http://www.citizencorps.gov/pdf/2009_Citizen_Corps_National_Survey_Findings.pdf
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27

Polls Show 

Americans 

Concerned about 

Swine Flu, Taking 

Actions to Protect 

Themselves

http://www.redcross

.org/portal/site/en/

menuitem.94aae33

5470e233f6cf911df

43181aa0/?vgnexto

id=cdcc97b07c611

210VgnVCM10000

089f0870aRCRD&v

gnextfmt=default

2009 Public General May 1-4, 2009 1004 Telephone CARAVAN
American Red 

Cross

Nonprofit 

Organization
X

•One in three Americans 

is worried about the 

swine flu (H1N1) 

outbreak, but more than 

half of the people are 

paying extra attention to 

good hygiene and 

preparedness as a way 

of protecting themselves 

from the virus.

•The outbreak has 

prompted people to take 

more steps to prevent the 

spread of the virus, with 

55 percent saying they 

are paying extra attention 

to proper hand washing, 

48 percent covering their 

coughs more, and 41 

percent disinfecting 

surfaces more. 

•Two in five are 

misguided about flu shots 

as 39 percent incorrectly 

believe that a seasonal 

flu shot offers some 

protection from H1N1; 

information on teaching 

children to wash hands 

carefully is important.

As of 5/27/2010 15

http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
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http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=cdcc97b07c611210VgnVCM10000089f0870aRCRD&vgnextfmt=default
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28

Predictors of 

Emergency 

Preparedness and 

Compliance

http://www.dmphp.

org/cgi/content/abst

ract/DMP.0b013e3

181a9c6c5v1

2009 Public National Not Available 1629
Not 

Available
Not Available Not Available Not Available X X

• Having supplies was 

predicted by being male, 

older, wealthier, and 

white, living in the 

western United States, 

and being exposed to 

national news.                       

• Having plans was 

related to living in the 

western United States, 

having children, and 

being exposed to national 

news.

29

Public Health 

Emergency 

Preparedness at the 

Local Level: Results 

of a National Survey

http://www3.intersci

ence.wiley.com/jour

nal/122554192/abst

ract

2009 Business National 2005 2029
Not 

Available

National 

Association of 

County and City 

Health Officials 

(NACCHO)

Centers for 

Disease Control 

and Prevention 

(CDC)

Government 

Organization

• Local Health 

Departments (LHDs) 

serving larger 

populations are more 

likely to have staff, 

capacities, and activities 

in place for an 

emergency over ones 

serving smaller 

populations.

As of 5/27/2010 16

http://www.dmphp.org/cgi/content/abstract/DMP.0b013e3181a9c6c5v1
http://www.dmphp.org/cgi/content/abstract/DMP.0b013e3181a9c6c5v1
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http://www3.interscience.wiley.com/journal/122554192/abstract
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30

Public Response to 

Terrorism: Findings 

from The National 

Survey of Disaster 

Experiences and 

Preparedness

http://www.ph.ucla.

edu/sciprc/pdf/NC+

START+Descriptive

+Report.pdf

2009 Public

National, with 

oversampling of 

households in 

high-risk areas

April 13, 2007-

February 13, 

2008

3300 Telephone

California Survey 

Research 

Services, Inc.

•The National 

Consortium for 

the Study of 

Terrorism and 

Responses to 

Terrorism, A 

Department of 

Homeland 

Security Center 

for Excellence

•The U.S. 

National Science 

Foundation

•The Southern 

California Injury 

Prevention 

Research Center 

and The Center 

for Public Health 

and Disasters, 

University of 

California, Los 

Angeles, School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School; 

Government 

Organization

X X X

•Since September 11th, 

2001, the majority of the 

American public has 

become more vigilant 

and aware of what is 

going on around them 

and have learned more 

about terrorism. At least 

a third of the population 

has duplicated important 

documents, such as 

passports and medical 

prescriptions, developed 

emergency plans, and 

stockpiled emergency 

supplies. About one fifth 

of the population has 

invested in things to 

enhance their safety. In 

addition, about 10-20% of 

the population has taken 

actions that may help 

reduce or mitigate their 

risk of being affected by 

terrorism, such as 

avoiding travel to certain 

cities, reducing travel by 

airplane, and changing 

mail handling 

procedures.
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http://www.ph.ucla.edu/sciprc/pdf/NC+START+Descriptive+Report.pdf
http://www.ph.ucla.edu/sciprc/pdf/NC+START+Descriptive+Report.pdf
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31

Public Views of the 

H1N1 Vaccine

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-releases/2009-

releases/survey-40-

adults-absolutely-

certain-h1n1-

vaccine.html

2009 Public General
September 14-

20, 2009 
1042 Telephone SSRS

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

x

•40% of adults are 

"absolutely certain" they 

will get the H1N1 vaccine 

for themselves, and 51% 

of parents are "absolutely 

certain" that they will get 

the vaccine for their 

children. 

Those who were not 

"absolutely certain" they 

will get the H1N1 vaccine 

cited the following as the 

top "major" reasons for 

their thinking: (1) they are 

concerned about getting 

side effects from the 

vaccine (30%); (2) they 

don't think they are at risk 

of getting a serious case 

of the illness (28%); and 

(3) they think they could 

get medication to treat 

H1N1 if they do get sick 

(26%). 

32

Public Views of the 

H1N1 Vaccine 

Shortage

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-releases/2009-

releases/poll-two-

thirds-parents-high-

priority-adults-h1n1-

vaccine-

unable.html

2009 Public General

October 30 – 

November 1, 

2009

1073 Telephone SSRS
Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

x

•Since the H1N1 flu 

vaccine became 

available in October, 17% 

of American adults, 41% 

of parents, and 21% of 

high-priority adults have 

tried to get it. The poll 

also shows that some 

people were not able to 

find information about the 

location of available 

H1N1 flu vaccine. 

Approximately half who 

tried to find such 

information (49%) were 

unable to find it.
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http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-40-adults-absolutely-certain-h1n1-vaccine.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/poll-two-thirds-parents-high-priority-adults-h1n1-vaccine-unable.html
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33

Red Cross Survey 

Finds Overwhelming 

Majority of Public 

Taking Steps 

against H1N1 Flu 

Virus 

http://www.redcross

.org/portal/site/en/

menuitem.94aae33

5470e233f6cf911df

43181aa0/?vgnexto

id=b78126578c653

210VgnVCM10000

089f0870aRCRD

2009 Public General
July 17-20, 

2009
1002 Telephone CARAVAN

American Red 

Cross

Nonprofit 

Organization
x

•Americans are taking or 

planning on taking extra 

measures to cover their 

coughs and sneezes with 

tissue (78%) or wash 

their hands more 

carefully (76%) to avoid 

getting the flu. The 

survey also found that 62 

percent plan on being 

vaccinated against this 

new flu virus if one is 

offered.

•The survey found that 

93 percent of Americans 

are taking or planning to 

take at least one action 

to guard against this new 

flu. Nearly half of those 

surveyed (46%) plan on 

assembling a two-week 

supply of food, water and 

medicine that they might 

need in the event they or 

someone in their family 

becomes sick and need 

to stay home for 

extended periods of time.
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http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD
http://www.redcross.org/portal/site/en/menuitem.94aae335470e233f6cf911df43181aa0/?vgnextoid=b78126578c653210VgnVCM10000089f0870aRCRD


Disaster Preparedness Surveys Database: Households, Businesses, and Schools

Study Name Web link
Year 

Published
Focus of Survey

Population 

Segment

Fielding 

Period

Number of 

Participants

Survey 

Mode

Research 

Organization

Sponsor 

Organization

Type of 

Sponsor 

Organization

Natural  

Hazard
Terrorism

Pandemic 

Influenza

Additional 

Comments/Topics

34

SHRM Poll: The 

H1N1 Virus—How 

Prepared Is Your 

Workplace?

http://www.shrm.or

g/Research/Survey

Findings/Articles/D

ocuments/w091509

%20-

%20H1N1.pptx

2009 Business
Human relations 

professionals

September 

15–September 

28, 2009

413
Not 

Available

Society for Human 

Resource

Management

Society for 

Human 

Resource

Management

Nonprofit 

Organization
X

•Small-staff-sized 

organizations (47%) were 

more likely than medium- 

(27%) and large-staff-

sized organizations 

(31%) to report that the 

H1N1 epidemic will have 

no negative impact on 

their overall business 

operations.

•Publicly owned for-profit 

organizations (82%) and 

nonprofit organizations 

(73%) were more likely 

than privately owned for-

profit organizations (53%) 

to have a disaster 

preparedness plan in 

place. 

35

SMB Disaster 

Preparedness 

Survey

http://www.symante

c.com/content/en/u

s/about/media/SMB

_Disaster_Recover

y_Survey_Report_

Global_2009.pdf

2009 Business

Small and mid-

sized businesses 

worldwide

August-

September 

2009

1657
Not 

Available
Applied Research Symantec Corp. Business

•Survey finds a large 

discrepancy between 

how small to medium 

businesses (SMBs) 

perceive their disaster 

readiness and their 

actual level of 

preparedness. SMBs 

state that they are 

confident that they are 

prepared for disasters 

and take preparedness 

seriously, but many are 

not well prepared; 47% 

lack a plan to cope with 

disaster-related business 

interruptions.
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http://www.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/w091509 - H1N1.pptx
http://www.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/w091509 - H1N1.pptx
http://www.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/w091509 - H1N1.pptx
http://www.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/w091509 - H1N1.pptx
http://www.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/w091509 - H1N1.pptx
http://www.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/w091509 - H1N1.pptx
http://www.symantec.com/content/en/us/about/media/SMB_Disaster_Recovery_Survey_Report_Global_2009.pdf
http://www.symantec.com/content/en/us/about/media/SMB_Disaster_Recovery_Survey_Report_Global_2009.pdf
http://www.symantec.com/content/en/us/about/media/SMB_Disaster_Recovery_Survey_Report_Global_2009.pdf
http://www.symantec.com/content/en/us/about/media/SMB_Disaster_Recovery_Survey_Report_Global_2009.pdf
http://www.symantec.com/content/en/us/about/media/SMB_Disaster_Recovery_Survey_Report_Global_2009.pdf
http://www.symantec.com/content/en/us/about/media/SMB_Disaster_Recovery_Survey_Report_Global_2009.pdf
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36

Survey on Business 

Response to the 

Influenza A H1N1 

Outbreak

http://www.orcworld

wide.com/downloa

d/2009_Survey_on

_Business_Respon

ses_to_the_Influen

za_A_H1N1_Outbr

eak.pdf

2009 Business

Members of the 

ORC Networks 

community

April 30-May 

6, 2009
101

Not 

Available
ORC Worldwide ORC Worldwide X

•84% of the companies 

responding report having 

some type of business 

continuity or pandemic 

preparedness plan to 

handle global outbreaks 

of this nature.

37

Swine Flu (H1N1 

Virus) Survey

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-releases/2009-

releases/survey-

americans-

concerned-swine-

flu.html

2009 Public General April 29, 2009 1067 Telephone
SSRS/ICR of 

Media (PA)

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•46% of Americans worry  

that they or someone in 

their immediate family 

may get sick from swine 

flu during the next 12 

months. 

More than half of 

Americans are 

responding to the 

outbreak by taking 

hygienic measures.  •Just 

over half believe that 

there is an effective 

medicine to treat the 

disease (54%). Most 

Americans (65%) don't 

believe that there is a 

vaccine to prevent the 

disease. About half of 

Americans (53%) believe 

that wearing a face mask 

could prevent them from 

getting sick from the 

swine flu, while more 

than three-quarters (78 

percent) believe that 

wearing a face mask 

when sick would help 

keep them from getting 

others sick. 
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http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.orcworldwide.com/download/2009_Survey_on_Business_Responses_to_the_Influenza_A_H1N1_Outbreak.pdf
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/2009-releases/survey-americans-concerned-swine-flu.html
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38

Texas Gulf Coast 

Hurricane 

Preparedness 

Survey

http://www.reuters.

com/article/pressR

elease/idUS51689+

23-May-

2009+PRN2009052

3

2009 Public
Texas Gulf Coast 

residents

April 15-26, 

2009
531 Phone

Ampersand 

Agency
Direct Energy Business X

•More than 60 percent of 

Texas Gulf Coast 

residents do not believe 

themselves to be well 

prepared for the next 

hurricane, and of those 

who do consider 

themselves to be 

moderately or well 

prepared, few have taken 

the necessary pre- and 

post-hurricane steps to 

be ready for Hurricane 

Season.

39

Wren 2009 

Northeast School 

Security Survey

http://www.wrensol

utions.com/Portals/

0/Education%20Co

ntent/Wren_ExecS

um_NE_FINAL.pdf

2009 School

Principals, 

superintendents 

and school 

resource officers 

in nine Northeast 

states

February 2009 109 Online Wren Solutions Business

•Schools in the Northeast 

are dealing with more 

security incidences than 

schools in other parts of 

the country surveyed but 

feel more prepared to 

deal with security threats.

•Schools across the 

country have been taking 

steps to understand the 

issues and better prepare 

for security breaches. 

40

2007 Los Angeles 

County Health 

Survey

http://www.lapublic

health.org/ha/docs/

2007%20LACHS/2

007%20LA%20Hea

lth%20Survey%20

Methods%20(amen

ded).pdf or 

http://www.lapublic

health.org/ha/LACH

SBackMeth2007.ht

m

2008 Public

General Public, 

Los Angeles 

County

April 3, 2007-

January 22, 

2008

7200 Telephone
Field Research 

Corporation

Los Angeles 

County

Department of 

Public Health

Government 

Organization

• Emergency 

preparedness: Questions 

in this section asked 

respondents whether 

they had sufficient food 

and water supplies to 

sustain their household in 

the event of an 

emergency.
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http://www.reuters.com/article/pressRelease/idUS51689+23-May-2009+PRN20090523
http://www.reuters.com/article/pressRelease/idUS51689+23-May-2009+PRN20090523
http://www.reuters.com/article/pressRelease/idUS51689+23-May-2009+PRN20090523
http://www.reuters.com/article/pressRelease/idUS51689+23-May-2009+PRN20090523
http://www.reuters.com/article/pressRelease/idUS51689+23-May-2009+PRN20090523
http://www.reuters.com/article/pressRelease/idUS51689+23-May-2009+PRN20090523
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41

2008 Community 

Survey: City of 

Monterey

www.monterey.org/

survey/2008/results

.pdf 

2008 Public
Monterey, CA 

residents
Spring 2008 420 Paper Not available

City of Monterey, 

CA

Government 

Organization
X

• Perception of 

preparedness

• Ability to evacuate

• Existence of family 

preparedness plan

42

2008 Disaster 

Preparedness 

Survey

http://mediarelation

s.officedepot.com/p

hoenix.zhtml?c=14

0162&p=irol-

newsArticle_print&I

D=1150643&highlig

ht=

2008 Business National
March 26 - 

April 3, 2008
5000 Online TNS NFO Office Depot Business X

• Examines natural 

disaster preparedness 

and disaster protection 

plans among small 

businesses owners and 

finds that many small 

businesses remain 

unprepared to face a 

potential disaster; one 

quarter would rather cope 

with an disaster when it 

occurs than plan 

beforehand, 40 percent 

admit they are not ready 

for a disaster and one-

third indicate having no 

current plans to get 

prepared. 

43

2008 Emergency 

Preparedness 

Survey for Davidson 

County, TN 

http://www.nashvill

e.gov/oem/pdfs/20

08EPSurveyResult

s.pdf

2008 Public

Davidson 

County, TN 

residents

July 1, 2008-

August 15, 

2008

2188 Online

Nashville/Davids

on County Office 

of Emergency 

Management

Government 

Organization
X X

• Though many residents 

have experienced 

emergencies they are not 

necessarily any more 

likely to be prepared.

44

2008 National 

Mason-Dixon 

Hurricane Poll

http://www.hurrican

esafety.org/media0

8/NHSIkeyfindings0

8.pdf

2008 Public
Atlantic and Gulf 

Coast residents

May 6-12, 

2008
1100 Telephone

Mason-Dixon 

Polling & 

Research

2008 National 

Hurricane 

Survival Initiative

Government 

Organization
X

Poll of residents in 

hurricane-vulnerable 

states regarding:

•evacuation plans and 

intentions 

•knowledge regarding 

hurricane risks

•existence of disaster 

plans and kits

•protective actions

•post-hurricane plans and 

intents

•insurance coverage

As of 5/27/2010 23

http://www.monterey.org/survey/2008/results.pdf
http://www.monterey.org/survey/2008/results.pdf
http://www.monterey.org/survey/2008/results.pdf
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://mediarelations.officedepot.com/phoenix.zhtml?c=140162&p=irol-newsArticle_print&ID=1150643&highlight=
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2008EPSurveyResults.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2008EPSurveyResults.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2008EPSurveyResults.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2008EPSurveyResults.pdf
http://www.hurricanesafety.org/media08/NHSIkeyfindings08.pdf
http://www.hurricanesafety.org/media08/NHSIkeyfindings08.pdf
http://www.hurricanesafety.org/media08/NHSIkeyfindings08.pdf
http://www.hurricanesafety.org/media08/NHSIkeyfindings08.pdf
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45

2008 Nationwide 

Survey of Local 

Emergency 

Planning 

Committees 

(LEPCs)

www.epa.gov/OEM

/docs/chem/2008_l

epcsurv.pdf 

2008 Public

Members of 

Local Emergency 

Planning 

Committees 

(LEPCs)

April 2-May 7, 

2008
939 Online

Environmental 

Protection Agency

Environmental 

Protection 

Agency

Government 

Organization

• Close to 60% of 

responding LEPCs 

reviewed and updated 

their emergency plan in 

the past 12 months.

• Three out of four 

responding LEPCs 

indicate that the majority 

of their membership is 

familiar with their 

emergency response 

plan.

• Over 75% of responding 

LEPCs exercised their 

emergency response 

plan in the past year with 

nearly seven of ten 

conducting full-scale 

exercises.

• The most active LEPCs 

are those that had at 

least one accident in the 

past five years.

46

2008 Regional 

Emergency 

Preparedness 

Survey

www.marc.org/eme

rgency/memcsurve

y.htm

2008 Public
Kansas City, MO 

residents
Not Available 1246

Online and 

mail survey
ETC Institute

The Mid-America 

Regional Council

Nonprofit 

Organization
X X X

• Perceptions of self-

preparedness for a range 

of hazards 

• Perceptions of 

employers’ and schools’ 

preparedness

• Some confusion 

regarding instructions 

from authorities

• Components of 

emergency supply kits 
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http://www.epa.gov/OEM/docs/chem/2008_lepcsurv.pdf
http://www.epa.gov/OEM/docs/chem/2008_lepcsurv.pdf
http://www.epa.gov/OEM/docs/chem/2008_lepcsurv.pdf
http://www.marc.org/emergency/memcsurvey.htm
http://www.marc.org/emergency/memcsurvey.htm
http://www.marc.org/emergency/memcsurvey.htm
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47

America's 

Readiness Quotient 

National Poll July 

2008

http://ceg.files.cms-

plus.com/Readines

s%20Survey%20Ju

ly%202008.ppt

2008 Public National
July 10-13, 

2008
1006 Telephone

ORC Macro 

International

The Council for 

Excellence in 

Government and 

the American 

Red Cross

Nonprofit 

Organization
X X X

•Updates from 2007 

survey

•Declines in household 

preparedness behaviors

•Improvements emerged 

in readiness among 

schools and daycare 

centers:

•Employers, schools, and 

daycare centers continue 

to play a key role in 

public readiness.

•Readiness continues to 

vary by age, education, 

income, race/ethnicity 

and employment status, 

though few 

improvements emerged 

in any of these groups.

48

Corporate 

Preparedness for 

Pandemic Influenza: 

A Survey of 

Pharmaceutical and 

Biotechnology 

Companies in 

Montgomery 

County, Maryland

Abstract: 

http://www.lieberton

line.com/doi/abs/10

.1089/bsp.2008.00

24?journalCode=bs

p

2008 Business

Pharmaceutical 

and 

Biotechnology 

Companies in 

Montgomery 

County, Maryland

September

September 26, 

2007, to 

October 30, 

2007

104
Email and 

online

Westat, 

Department of 

Environmental 

Health Sciences 

and Johns 

Hopkins Center for 

Public Health 

Preparedness, 

Johns Hopkins 

Bloomberg School 

of Public Health

Westat, 

Department of 

Environmental 

Health Sciences 

and Johns 

Hopkins Center 

for Public Health 

Preparedness, 

Johns Hopkins 

Bloomberg 

School of Public 

Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•Survey of corporate 

preparedness for 

pandemic influenza 

among biotechnology 

and pharmaceutical 

companies in 

Montgomery County, MD; 

finds that companies are 

not well prepared for 

pandemic influenza and 

need help from public 

health officials with 

planning and 

collaboration. 
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http://ceg.files.cms-plus.com/Readiness Survey July 2008.ppt
http://ceg.files.cms-plus.com/Readiness Survey July 2008.ppt
http://ceg.files.cms-plus.com/Readiness Survey July 2008.ppt
http://ceg.files.cms-plus.com/Readiness Survey July 2008.ppt
http://www.liebertonline.com/doi/abs/10.1089/bsp.2008.0024?journalCode=bsp
http://www.liebertonline.com/doi/abs/10.1089/bsp.2008.0024?journalCode=bsp
http://www.liebertonline.com/doi/abs/10.1089/bsp.2008.0024?journalCode=bsp
http://www.liebertonline.com/doi/abs/10.1089/bsp.2008.0024?journalCode=bsp
http://www.liebertonline.com/doi/abs/10.1089/bsp.2008.0024?journalCode=bsp
http://www.liebertonline.com/doi/abs/10.1089/bsp.2008.0024?journalCode=bsp
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49

Correlates of School 

Disaster 

Preparedness: Main 

Effects of Funding 

and Coordinator 

Role

Abstract: 

http://scitation.aip.o

rg/getabs/servlet/G

etabsServlet?prog=

normal&id=NHREF

O00000900000100

0049000001&idtyp

e=cvips&gifs=yes

2008 School
California public 

schools

September 

2005-February 

2006

470 Mail Not available

Southern 

California Injury 

Prevention 

Research 

Center, UCLA 

School of Public 

Health

Academic 

Institution/ 

School

•Having funding for 

preparedness activities 

and a school-based 

emergency preparedness 

coordinator were 

positively associated with 

measures of school 

preparedness, including 

perceived level of 

preparedness, availability 

of emergency equipment 

and supplies, extent of 

interagency coordination, 

and provision of in-

service training. School 

characteristics, such as 

size, urbanicity, general 

resource base, and prior 

experience with 

emergencies or disasters 

were not associated with 

levels of preparedness. 

50

Disaster and 

Emergency 

Preparedness: 

Report of the 2008 

Regional Census 

and Survey of 

Persons with 

Disabilities

http://www.hpcswf.

com/Disaster%20a

nd%20Prepardness

%20Report%20July

%202008%20Com

plete%20Report.pd

f

2008 Public

Individuals with 

disabilities 

residing in South 

Florida

Spring 2008 1200 In-person

Suncoast Health 

Council, Treasure 

Coast Health 

Council Inc., 

Health Planning 

Council of 

Northeast Florida, 

Inc.

Florida 

Department of 

Health 

Government 

Organization

• Serve as a basis for 

future disaster and 

emergency planning. - 

Provides 

recommendations for 

people with disabilities, 

caregivers, policy 

makers, managers and 

other specific groups

As of 5/27/2010 26

http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://scitation.aip.org/getabs/servlet/GetabsServlet?prog=normal&id=NHREFO000009000001000049000001&idtype=cvips&gifs=yes
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
http://www.hpcswf.com/Disaster and Prepardness Report July 2008 Complete Report.pdf
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51

Disaster and 

Preparedness: 

Lessons from 

Hurricane Rita

Available upon 

request
2008 Business

Texas 

(Southeast) 

businesses

Not Available 97 Email

Bradley W. Mayer, 

Jimmy Moss and 

Kathleen Dale

Lamar 

University; 

Department of 

Management, 

Minnesota State 

University

Academic 

Institution/ 

School

X

• Lessons learned and 

preparedness behaviors 

of businesses in the 

southeast Texas region 

affected by Hurricane 

Rita

• A majority of 

businesses took only 

'few' or 'some' 

preparedness measures 

before the hurricane but 

those that experienced 

losses are now taking 

greater preparedness 

measures. 

• Identifies specific areas 

that should be addressed 

in a disaster 

preparedness plan.

52

Disaster 

Preparedness Study

http://www.naic.org/

Releases/2008_do

cs/disaster_survey.

htm

2008 Public National
April 9 – 13, 

2008
505 Telephone

International 

Communications 

Research

National 

Association of 

Insurance 

Commissioners

Association/ 

Societies
X

•Survey regarding 

knowledge regarding 

insurance policies and 

disaster preparation 

activities associated with 

insurance (creation of 

personal belonging 

inventories, purchase of 

additional coverage for 

specific disasters); finds 

many people are 

unprepared and unaware 

of policy information.

53

Emergency 

Awareness/Prepare

dness Survey – 

Summer 2008

http://www.ocp.virgi

nia.gov/Governanc

e/docs_outreach/O

PC_report0908.pdf

2008 Public Virginia residents
June 11-

August 2008
483

Online and 

mail survey

Virginia 

Department of 

Emergency 

Management

Virginia 

Department of 

Emergency 

Management

• Public awareness of 

threats

• Public readiness to 

react to emergencies

54

Fire Prevention 

Week Survey 

American Red 

Cross/National Fire 

Protection 

http://www.nfpa.org

/newsReleaseDetai

ls.asp?categoryID=

488&itemID=40748

&cookie%5Ftest=1; 

2008 Public National
September 25-

28, 2008
1003 Telephone CARAVAN

American Red 

Cross/National 

Fire Protection 

Association

Nonprofit 

Organization
X

•Fire escape plan

•Fire prevention and 

safety

As of 5/27/2010 27

http://www.naic.org/Releases/2008_docs/disaster_survey.htm
http://www.naic.org/Releases/2008_docs/disaster_survey.htm
http://www.naic.org/Releases/2008_docs/disaster_survey.htm
http://www.naic.org/Releases/2008_docs/disaster_survey.htm
http://www.ocp.virginia.gov/Governance/docs_outreach/OPC_report0908.pdf
http://www.ocp.virginia.gov/Governance/docs_outreach/OPC_report0908.pdf
http://www.ocp.virginia.gov/Governance/docs_outreach/OPC_report0908.pdf
http://www.ocp.virginia.gov/Governance/docs_outreach/OPC_report0908.pdf
http://www.nfpa.org/newsReleaseDetails.asp?categoryID=488&itemID=40748&cookie%5Ftest=1
http://www.nfpa.org/newsReleaseDetails.asp?categoryID=488&itemID=40748&cookie%5Ftest=1
http://www.nfpa.org/newsReleaseDetails.asp?categoryID=488&itemID=40748&cookie%5Ftest=1
http://www.nfpa.org/newsReleaseDetails.asp?categoryID=488&itemID=40748&cookie%5Ftest=1
http://www.nfpa.org/newsReleaseDetails.asp?categoryID=488&itemID=40748&cookie%5Ftest=1
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55

Hermosa Beach’s 

Emergency 

Preparedness 

Advisory 

Commission Survey

http://www.saferher

mosabeach.com/ar

chive/press-

release/2008/08-20-

2008-preparedness-

survey-results.pdf

2008 Public

Residents of 

Hermosea 

Beach, CA

May-June 

2008
326

Online and 

Paper

Hermosa Beach’s 

Emergency 

Preparedness 

Advisory 

Commission

Hermosa 

Beach’s 

Emergency 

Preparedness 

Advisory 

Commission

Government 

Organization

•Seven out of 10 

residents don’t know how 

to find an emergency 

broadcast channel; four 

of 10 people have a 

prepared emergency kit 

and eight out of 10, or 84 

percent of people, do not 

have a meeting place to 

reunite with family 

members if a disaster 

were to occur.

56

Home Safety 

Council (HSC) 

National Survey

http://www.homesa

fetycouncil.org/Abo

utUs/Media/media_

w044.asp

2008 Public National Spring 2008 Not Available
Not 

Available

Home Safety 

Council (HSC)

Home Safety 

Council (HSC)

Nonprofit 

Organization
X

•Fire escape plan

•Fire prevention actions

57

Hurricane 

Readiness in High-

Risk Areas

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-

releases/files/Hurric

ane_2008_Total_R

elease_Topline.doc

2008 Public

Residents in 

coastal counties 

of Alabama, 

Florida, Georgia, 

Louisiana, 

Mississippi, North 

Carolina, South 

Carolina, and 

Texas

May 27 to 

June 23, 2008
5055 Telephone

ICR/International 

Communications 

Research

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•Preparations and 

planning for hurricane-

related emergencies

•Possession of 

emergency supplies

•Evacuation beliefs and 

intentions

•Perception of needs 

during a hurricane

As of 5/27/2010 28

http://www.saferhermosabeach.com/archive/press-release/2008/08-20-2008-preparedness-survey-results.pdf
http://www.saferhermosabeach.com/archive/press-release/2008/08-20-2008-preparedness-survey-results.pdf
http://www.saferhermosabeach.com/archive/press-release/2008/08-20-2008-preparedness-survey-results.pdf
http://www.saferhermosabeach.com/archive/press-release/2008/08-20-2008-preparedness-survey-results.pdf
http://www.saferhermosabeach.com/archive/press-release/2008/08-20-2008-preparedness-survey-results.pdf
http://www.saferhermosabeach.com/archive/press-release/2008/08-20-2008-preparedness-survey-results.pdf
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Media/media_w044.asp
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Media/media_w044.asp
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Media/media_w044.asp
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Media/media_w044.asp
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_2008_Total_Release_Topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_2008_Total_Release_Topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_2008_Total_Release_Topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_2008_Total_Release_Topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_2008_Total_Release_Topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_2008_Total_Release_Topline.doc
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58

New York City 

Office of Emergency 

Management 

Preparedness 

Survey

http://home2.nyc.go

v/html/oem/downlo

ads/pdf/OEM%20s

urvey%20Topline%

20edited%20for%2

0web.pdf

2008 Public National
June 20 - 25, 

2008
1017 Telephone

Global Strategy 

Grouop

New York City 

Office of 

Emergency 

Mangement

Government 

Organization
X X X

•Perceptions of risk of 

various hazards, such as 

power outages, terrorist 

attacks, fires, pandemic 

influenza

•Perceptions of how well 

informed individuals 

believe they are 

regarding preparedness 

and emergency actions

•Existence and 

components of a 

personal/household 

emergency plan

•Information sources 

during an emergency

•Behavioral intentions 

during an emergency 

(evacuation, shelter-in-

place, community shelter)

•Confidence in and 

expectations of 

government agencies 

during an emergency 

59

Predicting 

Organizational Crisis 

Readiness: 

Perspectives and 

Practices toward

a Pathway to 

Preparedness

https://www.riskinsti

tute.org/peri/image

s/file/POCR-

finalreport.pdf

2008 Business National
summer/early 

fall 2006
467 Online

Project on 

Organizational and 

Community 

Preparedness

The Center for 

Catastrophe 

Preparedness 

and Response

Academic 

Institution/ 

School

X X

•Perceptions of 

vulnerability, prior 

experiences of crisis, and 

their relationship to 

current levels of 

readiness

•Organizational 

characteristics that 

enhance an 

organization’s ability to 

recover after a crisis

As of 5/27/2010 29

http://home2.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/OEM survey Topline edited for web.pdf
http://home2.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/OEM survey Topline edited for web.pdf
http://home2.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/OEM survey Topline edited for web.pdf
http://home2.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/OEM survey Topline edited for web.pdf
http://home2.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/OEM survey Topline edited for web.pdf
http://home2.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/OEM survey Topline edited for web.pdf
https://www.riskinstitute.org/peri/images/file/POCR-finalreport.pdf
https://www.riskinstitute.org/peri/images/file/POCR-finalreport.pdf
https://www.riskinstitute.org/peri/images/file/POCR-finalreport.pdf
https://www.riskinstitute.org/peri/images/file/POCR-finalreport.pdf
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60

Ready or Not? 

Protecting the 

Public's Health from 

Diseases, Disasters, 

and Bioterrorism

http://healthyameric

ans.org/reports/biot

error07/BioTerrorR

eport2007.pdf

2008 Public National
October 18-

22, 2007
1020

Not 

Available

Greenberg 

Quinlan Rosner 

Research, Inc.

The Trust for 

America's 

Health; Robert 

Wood Johnson 

Foundation

X X X

Survey finds that 

Americans feel less safe 

after Sept. 11, 2001; 

though they express 

conern about large-scale 

disasteres, most have 

done little to prepare, 

possibly due to 

preceptions of low self-

efficacy.

Older women, African 

Americans, and 

Hispanics, express 

greater worry than other 

groups. 

61

Region 1: Oregon 

Coast Household 

Natural Hazards 

Preparedness 

Survey

http://www.oregons

howcase.org/downl

oads/pdf/resources/

jan%2008%20traini

ng%20Reg%201%

20HH%20Survey%

20Report_01_07_0

8.pdf

2008 Public

Residents of 

Clastop, 

Tillamook, 

Lincoln, Lane, 

Douglas, Coos, 

and Curry 

counties in 

Oregon

Not Available 206 Mail

Oregon 

Partnership for 

Disaster 

Resilience

Oregon 

Partnership for 

Disaster 

Resilience

Academic 

Institution/ 

School

X

•Perception of risk: 

General level of concern 

over natural hazards risk

•Household 

preparedness and risk 

reduction: Types of 

structural and 

nonstructural measures 

that are being 

implemented by survey 

respondents, and the 

types of resources or 

programs that might 

increase risk reduction 

activities

•Community natural 

hazard Preparedness: 

Describes citizen’s 

priorities for planning for 

natural hazards and the 

community-wide 

strategies respondents 

support

As of 5/27/2010 30

http://healthyamericans.org/reports/bioterror07/BioTerrorReport2007.pdf
http://healthyamericans.org/reports/bioterror07/BioTerrorReport2007.pdf
http://healthyamericans.org/reports/bioterror07/BioTerrorReport2007.pdf
http://healthyamericans.org/reports/bioterror07/BioTerrorReport2007.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/jan 08 training Reg 1 HH Survey Report_01_07_08.pdf
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62

Semi-Annual 

Business Continuity 

Survey

Available upon 

request
2008 Business

San Francisco 

businesses
Semi-Annual 500 Online Not Available

Simply 

Continuous
Business X

Business disaster 

preparation and recovery: 

•Program Initiation and 

Sponsorship

•Program Development

•Maintenance, Training, 

and Testing

•Crisis Communication

63

Survey Shows 

Mothers See Value 

in Influenza 

Vaccination for Their 

Families Through 

the Winter and 

Spring

http://www.lungusa.

org/press-

room/press-

releases/survey-

shows-mothers-

see.html

2008 Public

Women with 

children 17 years 

of age or younger

Not Available 1000 Telephone

CARAVAN 

Opinion Research 

Corporation

American Lung 

Association

Nonprofit 

Organization
x

• While 78 percent of 

mothers in the United 

States consider influenza 

a severe and potentially 

life-threatening disease 

that can strike anyone,. 

only 38 percent of moms 

say they will get 

vaccinated this influenza 

season and only 46 

percent plan to 

encourage their spouses 

and children to get 

vaccinated against 

influenza. Fewer than 

half say a healthcare 

professional strongly 

recommended 

immunization for their 

family. F

64

Survey Shows 

Residents of 

Hurricane-Prone 

Coastal Regions 

Underestimate 

Preparedness for 

2008 Storm Season

http://www.smartbri

ef.com/news/pci/ind

ustryBW-

detail.jsp?id=F0E2

DB1D-7321-4CE2-

B72B-

E4661F223F38

2008 Public
Atlantic and Gulf 

Coast residents
Not Available 2800 Telephone

Opinion Research 

Corp
Allstate Business X

As of 5/27/2010 31

http://www.lungusa.org/press-room/press-releases/survey-shows-mothers-see.html
http://www.lungusa.org/press-room/press-releases/survey-shows-mothers-see.html
http://www.lungusa.org/press-room/press-releases/survey-shows-mothers-see.html
http://www.lungusa.org/press-room/press-releases/survey-shows-mothers-see.html
http://www.lungusa.org/press-room/press-releases/survey-shows-mothers-see.html
http://www.lungusa.org/press-room/press-releases/survey-shows-mothers-see.html
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
http://www.smartbrief.com/news/pci/industryBW-detail.jsp?id=F0E2DB1D-7321-4CE2-B72B-E4661F223F38
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65

The 2008 American 

Preparedness 

Project: Why 

Parents May Not 

Heed Evacuation 

Orders & What 

Emergency 

Planners, Families 

and Schools Need 

to Know

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/white_paper

_9_08.pdf

2008 Public National
July 25-August 

9, 2008
1579 Telephone

Marist College 

Institute for Public 

Opinion

National Center 

for Disaster 

Preparedness, 

Columbia 

University 

Mailman School 

of Public Health 

and The 

Children’s Health 

Fund

Academic 

Institution/ 

School

X X X

•Public attitudes and 

personal preparedness

• Confidence in 

government

•Willingness and ability to 

evacuate

•Personal and family 

preparedness plans

•Personal sacrifice 

•Community 

preparedness 

•Perceptions and 

engagement of all-hazard 

preparedness

66

The Ripple Effect of 

Virginia Tech: 

Assessing the 

Nationwide Impact 

on Campus Safety 

and Security Policy 

and Practice

http://www.mhec.or

g/policyresearch/05

2308mhecsafetyrpt

_lr.pdf

2008 School

Chief student life 

officers and 

directors of 

security/safety at 

institutions of 

higher learning

March 2008 331 Online

Midwestern Higher 

Education 

Compact

Midwestern 

Higher Education 

Compact

Nonprofit 

Organization

•87% of respondents to 

the survey indicated that 

their institution had 

conducted a 

comprehensive reviews 

of policies, procedures, 

and systems related to 

campus safety and 

security after the Virginia 

Tech tragedy. Nearly 9 of 

10 indicated that the 

review had resulted in 

changes in 

safety/security related 

policies, procedures, or 

systems on campus, 

primarily around 

Eemergency 

notification/broadcast 

alert systems , polices 

related to securing 

campus facilities, and 

campus police/security 

department operation

As of 5/27/2010 32

http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/white_paper_9_08.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/white_paper_9_08.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/white_paper_9_08.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/white_paper_9_08.pdf
http://www.mhec.org/policyresearch/052308mhecsafetyrpt_lr.pdf
http://www.mhec.org/policyresearch/052308mhecsafetyrpt_lr.pdf
http://www.mhec.org/policyresearch/052308mhecsafetyrpt_lr.pdf
http://www.mhec.org/policyresearch/052308mhecsafetyrpt_lr.pdf
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67

Urban to Rural 

Evacuation: 

Planning for Rural 

Population Surge

http://www.norc.org

/nr/rdonlyres/d0577

161-5cff-4f4a-a243-

2bb67826a256/0/ur

bantoruralevacuatio

nplanningforruralpo

pulationsurge_finalr

eport.pdf

2008 Public

Urban and 

suburban 

residents

March 2007 1505 Telephone

International 

Communications 

Research

The Walsh 

Center, Health 

Policy and 

Evaluation 

division,  

National Opinion 

Research 

Centerat the 

University of 

Chicago

Academic 

Institution/ 

School

x x

Results include intended 

evacuation destination 

(urban vs. rural), likely 

evacuation distance, 

intention to follow 

governmental shelter in 

place orders, and 

findings related to racial 

and ethnic differences in 

intended evacuation 

behavior.

68

Washington County 

Community Health 

& Emergency 

Preparedness 

Survey

http://www.co.wash

ington.wi.us/upload

s/docs/CHN_2008

WCCommHealth_E

mergPrepSurveyRp

t.pdf

2008 Public

Washington 

County, WI 

residents

February 4-

February 12, 

2008

400 Telephone

Management 

Decisions 

Incorporated/JKV 

Research, LLC

Washington 

County Health 

Department

Government 

Organization

• Information sources in 

an emergency

• Behvaioral intentions 

regarding instructions 

from authorities

• Participation in 

community volunteer 

groups

• Preparedness actions

69

Wildland Fire, Risk, 

and Recovery: 

Results of a 

National Survey with 

Regional and Racial 

Perspectives

http://www.srs.fs.us

da.gov/trends/JOFj

mb08.pdf

2008 Public National
July 2002-

February 2004
6979 Telephone Not available

Joint Fire 

Science Program

Government 

Organization
x

Conducted as part of the 

National Survey on 

Recreation and the 

Environment (NSRE), 

examining knowledge, 

attitudes, and 

preferences pertaining to 

wildland fire.
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http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.norc.org/nr/rdonlyres/d0577161-5cff-4f4a-a243-2bb67826a256/0/urbantoruralevacuationplanningforruralpopulationsurge_finalreport.pdf
http://www.co.washington.wi.us/uploads/docs/CHN_2008WCCommHealth_EmergPrepSurveyRpt.pdf
http://www.co.washington.wi.us/uploads/docs/CHN_2008WCCommHealth_EmergPrepSurveyRpt.pdf
http://www.co.washington.wi.us/uploads/docs/CHN_2008WCCommHealth_EmergPrepSurveyRpt.pdf
http://www.co.washington.wi.us/uploads/docs/CHN_2008WCCommHealth_EmergPrepSurveyRpt.pdf
http://www.co.washington.wi.us/uploads/docs/CHN_2008WCCommHealth_EmergPrepSurveyRpt.pdf
http://www.co.washington.wi.us/uploads/docs/CHN_2008WCCommHealth_EmergPrepSurveyRpt.pdf
http://www.srs.fs.usda.gov/trends/JOFjmb08.pdf
http://www.srs.fs.usda.gov/trends/JOFjmb08.pdf
http://www.srs.fs.usda.gov/trends/JOFjmb08.pdf
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70

Wren School 

Security Survey: 

Access Control

http://www.wrensol

utions.com/Portals/

0/Education%20Co

ntent/Wren_ExecS

um_AccessControl

_FINAL.pdf

2008 School

Principals, 

superintendents 

and School 

resource officers 

nationwide

July 2007 316 Online Wren Solutions Business

•Electronic access control 

systems are not being 

used in the majority of 

schools that participated 

in the survey 

•Only 28 percent of 

responding schools felt 

"extremely confident" in 

their ability to ensure 

perimeter doors would 

securely lock in case of 

an emergency lock down 

•Funding remains a key 

obstacle for schools 

wanting to implement 

additional security 

technologies such as 

access control. 

71

―Are We Ready?‖ 

The BCPWHO* 

Survey on Disaster 

Preparedness of US 

Healthcare Facilities 

(Track 1)

http://www.bcpwho.

org/presentations/d

ownloads/Track1Sk

innerR024008@1p

mEM.ppt

2007 Business National
August 13 to 

Sept. 28, 2007
1055 Online

Tighe & Bond, Inc; 

Children’s Hospital 

& Regional 

Medical Center; 

Caritas Christi 

Healthcare System

Business 

Continuity 

Planning 

Workgroup for 

Healthcare 

Organizations

Association/ 

Societies
X X

•The survey focused on 

the following 

components: Response 

Profile; Emergency 

Management 

Infrastructure; Disaster 

Preparedness; Business 

Continuity 

Planning/Disaster 

Recover Planning; 

Hazard & Vulnerability 

Assessment/Business 

Impact Analysis; 

Communication
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http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Wren_ExecSum_AccessControl_FINAL.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Wren_ExecSum_AccessControl_FINAL.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Wren_ExecSum_AccessControl_FINAL.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Wren_ExecSum_AccessControl_FINAL.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Wren_ExecSum_AccessControl_FINAL.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Wren_ExecSum_AccessControl_FINAL.pdf
http://www.bcpwho.org/presentations/downloads/Track1SkinnerR024008@1pmEM.ppt
http://www.bcpwho.org/presentations/downloads/Track1SkinnerR024008@1pmEM.ppt
http://www.bcpwho.org/presentations/downloads/Track1SkinnerR024008@1pmEM.ppt
http://www.bcpwho.org/presentations/downloads/Track1SkinnerR024008@1pmEM.ppt
http://www.bcpwho.org/presentations/downloads/Track1SkinnerR024008@1pmEM.ppt
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72

2005 Los Angeles 

County Health 

Survey/Field 

Research 

Corporation

http://www.lapublic

health.org/ha/surve

y/2005%20LACHS

%20Survey%20Met

hods%20amended

%207-3-07.pdf

2007 Public

General Public, 

Los Angeles 

County

Los Angeles 

County 

Department of 

Health 

Services

8,648 Telephone
Field Research 

Corporation

Los Angeles 

County

Department of 

Public Health

Government 

Organization

• One quarter of the 

sample were asked 

questions regarding 

pandemic flu 

preparedness: Flu 

shots/public health 

response/bio-terrorism: 

Respondents in this sub-

sample were asked 

about the likelihood of 

their getting flu shot, and 

any perceived adverse 

health events.

73

2007 Emergency 

Preparedness 

Survey for Davidson 

County, TN

http://www.nashvill

e.gov/oem/pdfs/20

07EPSurveyResult

s.pdf

2007 Public

Davidson 

County, TN 

residents

July 26-August 

29, 2007
2259 Online

Office of 

Emergency 

Management

Metropolitan 

Government of 

Nashville and 

Davidson 

County, 

Tennessee

Government 

Organization
X X

74

America's Ready 

Quotient (RQ)

Available upon 

request
2007 Public National

September 13-

16, 2007
1005 Telephone ORC International

American Red 

Cross, Council 

for Excellence in 

Government

Nonprofit 

Organization
X

•Topics from RQ survey

•How to find the 

emergency broadcasting 

channel on the radio

•Whether their local 

government had an 

emergency plan 

•Level of preparedness 

(specific actions taken)

•Preparedness among 

seniors 

•Business and school 

preparedness
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http://www.lapublichealth.org/ha/survey/2005 LACHS Survey Methods amended 7-3-07.pdf
http://www.lapublichealth.org/ha/survey/2005 LACHS Survey Methods amended 7-3-07.pdf
http://www.lapublichealth.org/ha/survey/2005 LACHS Survey Methods amended 7-3-07.pdf
http://www.lapublichealth.org/ha/survey/2005 LACHS Survey Methods amended 7-3-07.pdf
http://www.lapublichealth.org/ha/survey/2005 LACHS Survey Methods amended 7-3-07.pdf
http://www.lapublichealth.org/ha/survey/2005 LACHS Survey Methods amended 7-3-07.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2007EPSurveyResults.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2007EPSurveyResults.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2007EPSurveyResults.pdf
http://www.nashville.gov/oem/pdfs/2007EPSurveyResults.pdf
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75

Are Schools 

Prepared for 

Emergencies? A 

Baseline 

Assessment of 

Emergency 

Preparedness at 

School Sites in 

Three Los Angeles 

County School 

Districts

Abstract: 

http://eus.sagepub.

com/cgi/content/ab

stract/39/3/399

2007 School

Los Angeles 

County, CA 

public school 

staff

March 2004 83 In-person Not Available Not Available Not Available X X

76

Avian Influenza in 

Poultry: American 

Knowledge, 

Perceptions, and 

Responses

http://www.foodpoli

cyinstitute.org/docs/

pubs/2007_Avian%

20_Influenza_in_P

oultry.pdf

2007 Public National
May 3-June 3, 

2006
1200 Telephone

Food Policy 

Institute
Rutgers

Academic 

Institution/ 

School

X

•Uncertainty regarding 

food-related transmission

•Conflicting beliefs about 

preventing infection

•Perceived risks about 

Avian Influenza

77

Business Continuity 

Management 

Benchmark

https://www.deloitte

.com/assets/Dcom-

SlovakRepublic/Loc

al%20Assets/Docu

ments/sk_en_Deloit

te_Global_BCM_S

urvey_200509.pdf

2007 Business National Ongoing Not Available Online Deloitte & Touche
Deloitte & 

Touche
Business X

•Survey instrument 

developed for businesses 

to compare the 

company’s resilience and 

recovery capabilities 

against peers and 

competitors.

78

Clear Channel 

Survey

http://www.ohiopan

demicflu.gov/newsr

oom/pnwinter08.ht

m

2007 Public
Summit County, 

OH residents

April-October 

2007
6089 Online

Summit County 

Health District’s 

Office of 

Emergency 

Preparedness

Summit County 

Health District’s 

Office of 

Emergency 

Preparedness

• Perceptions of self, 

municipal and employer 

preparedness

• Preparedness actions

• Assistance needed to 

prepare adequately for 

an emergency

79

Disaster 

Preparedness in a 

New York 

Community after 

9/11

http://www.ispub.co

m/ostia/index.php?

xmlFilePath=journal

s/ijem/vol3n2/disast

er.xml

2007 Public National

January to 

December 

2004

1272 Intercept
North Shore 

University Hospital

North Shore 

University 

Hospital

Academic 

Institution/ 

School

X X

80

Disaster 

Preparedness Poll

Available upon 

request
2007 Public National

April 10-16, 

2007
2563 Online Harris Interactive

American Red 

Cross

Nonprofit 

Organization
X
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http://eus.sagepub.com/cgi/content/abstract/39/3/399
http://eus.sagepub.com/cgi/content/abstract/39/3/399
http://eus.sagepub.com/cgi/content/abstract/39/3/399
http://eus.sagepub.com/cgi/content/abstract/39/3/399
http://www.foodpolicyinstitute.org/docs/pubs/2007_Avian _Influenza_in_Poultry.pdf
http://www.foodpolicyinstitute.org/docs/pubs/2007_Avian _Influenza_in_Poultry.pdf
http://www.foodpolicyinstitute.org/docs/pubs/2007_Avian _Influenza_in_Poultry.pdf
http://www.foodpolicyinstitute.org/docs/pubs/2007_Avian _Influenza_in_Poultry.pdf
http://www.foodpolicyinstitute.org/docs/pubs/2007_Avian _Influenza_in_Poultry.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
https://www.deloitte.com/assets/Dcom-SlovakRepublic/Local Assets/Documents/sk_en_Deloitte_Global_BCM_Survey_200509.pdf
http://www.ohiopandemicflu.gov/newsroom/pnwinter08.htm
http://www.ohiopandemicflu.gov/newsroom/pnwinter08.htm
http://www.ohiopandemicflu.gov/newsroom/pnwinter08.htm
http://www.ohiopandemicflu.gov/newsroom/pnwinter08.htm
http://www.ispub.com/ostia/index.php?xmlFilePath=journals/ijem/vol3n2/disaster.xml
http://www.ispub.com/ostia/index.php?xmlFilePath=journals/ijem/vol3n2/disaster.xml
http://www.ispub.com/ostia/index.php?xmlFilePath=journals/ijem/vol3n2/disaster.xml
http://www.ispub.com/ostia/index.php?xmlFilePath=journals/ijem/vol3n2/disaster.xml
http://www.ispub.com/ostia/index.php?xmlFilePath=journals/ijem/vol3n2/disaster.xml
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81

Disaster 

Preparedness 

Survey of Mothers 

and their Children

http://www.homesa

fetycouncil.org/Abo

utUs/Research/re_s

urvey_w002.asp

2007 Public National

August 3-

August 6, 

2007

614 Online
Weekly Reader 

Research 

Home Safety 

Council

Nonprofit 

Organization
X

• Survey finds that "while 

a majority of mothers 

have talked with their 

children about preparing 

for emergencies, very 

few have taken action to 

ensure that their family is 

prepared to respond in 

the event of an 

emergency." 

82

Experiences With 

and Preparedness 

for Emergencies 

and Disasters 

Among Public 

Schools in California

Available upon 

request
2007 School

Los Angeles 

County, CA 

public school 

staff

September 

2005- 

February 2006

157 Mail Not Available

Southern 

California Injury 

Prevention 

Research 

Center; National 

Consortium for 

the Study of 

Terrorism and 

Responses to 

Terrorism

Academic 

Institution/ 

School

X X

•The majority of schools 

have experienced 

emergencies in recent 

years. Although 

respondents generally 

feel their school is well 

prepared for future 

emergencies, limitations 

are identified in their 

disaster plans, availability 

of emergency supplies, 

training, and interagency 

coordination, with some 

differences between 

primary and secondary 

schools. 

83

Household 

Preparedness 

Survey

http://www.oregons

howcase.org/downl

oads/pdf/resources/

Reg%208%20HH%

20Survey%20Repo

rt_01_17_07_full.p

df

2007 Public

Residents of 

Jefferson, 

Harney, Lake 

and Malheur 

counties in 

Orgeon

September 20- 

October 12, 

2006

277 Mail

Oregon Natural 

Hazards 

Workgroup

Oregon Natural 

Hazards 

Workgroup

(ONHW) at the 

University of 

Oregon

Academic 

Institution/ 

School

X
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http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Research/re_survey_w002.asp
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Research/re_survey_w002.asp
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Research/re_survey_w002.asp
http://www.homesafetycouncil.org/AboutUs/Research/re_survey_w002.asp
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
http://www.oregonshowcase.org/downloads/pdf/resources/Reg 8 HH Survey Report_01_17_07_full.pdf
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84

HURRICANE 

READINESS IN 

HIGH-RISK AREAS

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-

releases/files/Hurric

ane_release_2007

_topline_total.doc

2007 Public

Texas, Louisiana, 

Mississippi, 

Alabama, Florida, 

Georgia, South 

Carolina, and 

North Carolina 

residents

June 18- July 

10, 2007
5046 Telephone

International 

Communications 

Research

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

85

McCormick Tribune 

Foundation Disaster 

Preparedness 

Survey Summary of 

Findings

http://www.mccormi

cktribune.org/news/

2007/DPSurveyRes

ults0907.pdf

2007 Public National
August 24 - 

27, 2007
1049 Telephone

Opinion Research 

Corporation

McCormick 

Tribune 

Foundation

Nonprofit 

Organization
X

86

Midwest School 

Security Survey 

Results

http://www.wrensol

utions.com/Portals/

0/Education%20Co

ntent/ExecutiveSu

mmary_MidwestEd

uSurvey_072607.p

df; 

http://www.wrensol

utions.com/Portals/

0/Education%20Co

ntent/Education_Sc

hool%20Survey%2

0Questions_results

.pdf

2007 School

Principals and 

superintendents 

in 12 Midwest 

states

Jul-07 74 Online Wren Solutions Business

•Only 15 percent of 

respondents are 

extremely confident in 

their ability to deal with 

future threats; 70 percent 

of respondents reported 

being somewhat ready to 

deal with security threats, 

and the

remaining 15 percent 

responded that they 

could significantly 

improve their level of 

readiness.

87

Most Say Ready for 

Next Disaster

http://www.usatoda

y.com/news/nation/

2007-05-14-

disaster-ready-

poll_N.htm?csp=34

2007 Public National
April 13- 15, 

2007
1007 Telephone

USA Today/Gallup 

Poll
Not Available Not Available

•Confidence in first 

responders

•Preparedness by 

demographics (sex, race, 

political affiliation)

88

Most School 

Districts Have 

Developed 

Emergency 

Management Plans, 

but Would Benefit 

from Additional 

Federal Guidance

www.gao.gov/cgi-

bin/getrpt?GAO-07-

609

2007 School National
April 2006 -

March 2007
444 Email Not Available

United States 

Government 

Accountability 

Office

Government 

Organization
X X
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http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_release_2007_topline_total.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_release_2007_topline_total.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_release_2007_topline_total.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_release_2007_topline_total.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_release_2007_topline_total.doc
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/files/Hurricane_release_2007_topline_total.doc
http://www.mccormicktribune.org/news/2007/DPSurveyResults0907.pdf
http://www.mccormicktribune.org/news/2007/DPSurveyResults0907.pdf
http://www.mccormicktribune.org/news/2007/DPSurveyResults0907.pdf
http://www.mccormicktribune.org/news/2007/DPSurveyResults0907.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/Education_School Survey Questions_results.pdf
http://www.usatoday.com/news/nation/2007-05-14-disaster-ready-poll_N.htm?csp=34
http://www.usatoday.com/news/nation/2007-05-14-disaster-ready-poll_N.htm?csp=34
http://www.usatoday.com/news/nation/2007-05-14-disaster-ready-poll_N.htm?csp=34
http://www.usatoday.com/news/nation/2007-05-14-disaster-ready-poll_N.htm?csp=34
http://www.usatoday.com/news/nation/2007-05-14-disaster-ready-poll_N.htm?csp=34
http://www.gao.gov/cgi-bin/getrpt?GAO-07-609
http://www.gao.gov/cgi-bin/getrpt?GAO-07-609
http://www.gao.gov/cgi-bin/getrpt?GAO-07-609
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89

Narrative Analysis of 

a Disaster 

Preparedness and 

Emergency 

Response Survey 

From Persons With 

Mobility Impairments

Abstract: 

http://dps.sagepub.

com/cgi/content/ab

stract/17/4/206

2007 Public

Individuals with 

disabilities, 

national

March 2004- 

January 2005
56 Online

Research and 

Training Center on 

Independent 

Living, University 

of Kansas

Not Available

Academic 

Institution/ 

School

90

National Opinion 

Survey to Determine 

Levels of 

Preparedness for 

Public Health Crisis

http://www.nphw.or

g/2007/Survey%20

Report.pdf

2007 Public National February 2007 2643
Telephone 

and Online

Peter D. Heart 

Research

American Public 

Health 

Association

Association/ 

Societies
X X

Topics: 

•Preparedness for a 

public health crisis

•Many have false 

perceptions of their 

preparedness

•"Public Health Crisis" 

does not resonate as 

much as the things that 

might cause one

91

Pandemic influenza 

preparedness: A 

survey of 

businesses

http://www.smh.co

m/sections/services-

procedures/medlib/

Disaster_Planning/

Pandemic/Pand_S

mith_2007_Americ

an-Journal-of-

Infection-

Control.pdf

2007 Business

Omaha, NE area 

human resource 

managers

September 

2007
73 Online

Center for 

Biopreparedness 

Education

Center for 

Biopreparedness 

Education

Academic 

Institution/ 

School

x

•Most businesses had 

started pandemic 

influenza planning and 

business continuity 

planning, but only a small

minority of businesses 

with a pandemic 

influenza plan had 

exercised it, and most felt 

that the plan would be

ineffective in a crisis. 

•Most companies had 

provided little education 

to their employees on 

pandemic preparedness, 

and a

majority expressed an 

interest in obtaining 

additional training in 

pandemic planning, 

disaster planning,

plan exercising, and 

infection control. 
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http://dps.sagepub.com/cgi/content/abstract/17/4/206
http://dps.sagepub.com/cgi/content/abstract/17/4/206
http://dps.sagepub.com/cgi/content/abstract/17/4/206
http://dps.sagepub.com/cgi/content/abstract/17/4/206
http://www.nphw.org/2007/Survey Report.pdf
http://www.nphw.org/2007/Survey Report.pdf
http://www.nphw.org/2007/Survey Report.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
http://www.smh.com/sections/services-procedures/medlib/Disaster_Planning/Pandemic/Pand_Smith_2007_American-Journal-of-Infection-Control.pdf
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92

Small Business 

Survey

http://www2.redcro

ss.org/pressrelease

/0,1077,0_287_704

6,00.html

2007 Business National June 2007 241 Telephone
Macro 

International, Inc

American Red 

Cross and 

FedEx

Nonprofit 

Organization
X

93

Social capital as a 

mediating factor in 

emergency 

preparedness and 

concerns about 

terrorism

Abstract: 

http://www3.intersci

ence.wiley.com/jour

nal/116331961/abst

ract?CRETRY=1&S

RETRY=0

2007 Public

Heads of 

households in the 

Philadelphia, PA 

metropolitan area

Fall 2004 1021 Telephone

Temple 

University’s 

Metropolitan 

Philadelphia 

Indicators Project, 

the Institute for 

Survey Research, 

and the Center for 

Preparedness 

Research, 

Education and 

Practice

Temple 

University

Academic 

Institution/ 

School

x

•Social capital is 

positively associated with 

increased preparedness 

and with increased 

concern about future 

terrorism events.

94

Texas Education 

Security Survey 

Results

http://www.wrensol

utions.com/Portals/

0/Education%20Co

ntent/ExecSummar

yTX_v2.pdf

2007 School

Administrators of 

public schools 

across the state 

of Texas

Not Available 32 Online Wren Solutions Business

•Texas schools do not 

feel adequately prepared 

to deal with some of the 

most serious threats 

facing schools today. 

78% reported being 

―somewhat prepared‖ to 

deal with an armed 

intruder on campus; 69% 

reported being 

―somewhat prepared‖ to 

deal with a student 

abduction from campus; 

60% reported being 

―extremely prepared‖ to 

deal with student 

infractions such as fights 

and vandalism; 72% 

reported being ―extremely 

prepared‖ to deal with a 

major weather or fire 

event
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http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_287_7046,00.html
http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_287_7046,00.html
http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_287_7046,00.html
http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_287_7046,00.html
http://www3.interscience.wiley.com/journal/116331961/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/journal/116331961/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/journal/116331961/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/journal/116331961/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/journal/116331961/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www3.interscience.wiley.com/journal/116331961/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/ExecSummaryTX_v2.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/ExecSummaryTX_v2.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/ExecSummaryTX_v2.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/ExecSummaryTX_v2.pdf
http://www.wrensolutions.com/Portals/0/Education Content/ExecSummaryTX_v2.pdf
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95

The American 

Preparedness 

Project: Where the 

US Public Stands in 

2007 on Terrorism, 

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/NCDP07.pdf

2007 Public National
July 9-July 

20,2007
1352 Telephone

Marist College 

Institute for Public 

Opinion

National Center 

for Disaster; 

Columbia 

University 

Mailman School 

Academic 

Institution/ 

School

X X

96

The New York City 

Principals Pandemic 

Flu Survey: Are 

Schools Prepared?

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/panflu.pdf

2007 School
New York City, 

NY residents

October 16 -

November 11, 

2006

330 Online Not Available

National Center 

for Disaster 

Preparedness

Academic 

Institution/ 

School

X

97

The Public's 

Preparedness for 

Hurricanes in Four 

Affected Regions

http://www.publiche

althreports.org/user

files/122_2/08_PH

R122-2_167-

176.pdf

2007 Public

Baton Rouge, 

LA; Houston and 

Dallas, TX; and 

Mississippi/Arkan

sas residents

October 2-9, 

2005
2006 Telephone

Harvard School of 

Public Health
Not Available Not Available X

•Level of preparedness 

for near future

•Why people do not 

evacuate

•Concerns of 

communities that take in 

evacuees

98

The Recovery 

Divide

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/recovery_divi

de.pdf

2007 Public Katrina Evacuees
August 2-26, 

2006
576

Not 

Available

Mailman School of 

Public Health, 

Columbia 

University

National Center 

for Disaster 

Preparedness 

(Mailman School 

of Public Health)/ 

The Children's 

Health Fund

Academic 

Institution/ 

School

X

•Challenges to recovery 

after disaster

•Mental health disability

•Psychological strain

99

The State Of 

Disaster Recovery 

Preparedness

http://www.drj.com/i

ndex.php?option=c

om_content&task=

view&id=794&Itemi

d=159&ed=10

2007 Business National October 2007 250 Online
Forrester 

Research

Disaster 

Recovery 

Journal

News 

Organizations
X

100

2006 Business 

Continuity Poll 

Summary

http://www.emerso

n.com/en-

US/EmersonDocu

ments/Financial%2

0Tables/365Emers

onBCCSurveySum

mary052206FinalW

eb.pdf

2006 Business National April 2006 300
Not 

Available
Not Available Emerson Business X X X

101

American Red 

Cross

Available upon 

request
2006 Public National Not Available Not Available

Not 

Available

National Fire 

Protection 

Association

American Red 

Cross

Nonprofit 

Organization
X

•Fire escape plan

•Fire prevention and 

safety
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http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP07.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP07.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP07.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/panflu.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/panflu.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/panflu.pdf
http://www.publichealthreports.org/userfiles/122_2/08_PHR122-2_167-176.pdf
http://www.publichealthreports.org/userfiles/122_2/08_PHR122-2_167-176.pdf
http://www.publichealthreports.org/userfiles/122_2/08_PHR122-2_167-176.pdf
http://www.publichealthreports.org/userfiles/122_2/08_PHR122-2_167-176.pdf
http://www.publichealthreports.org/userfiles/122_2/08_PHR122-2_167-176.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/recovery_divide.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/recovery_divide.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/recovery_divide.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/recovery_divide.pdf
http://www.drj.com/index.php?option=com_content&task=view&id=794&Itemid=159&ed=10
http://www.drj.com/index.php?option=com_content&task=view&id=794&Itemid=159&ed=10
http://www.drj.com/index.php?option=com_content&task=view&id=794&Itemid=159&ed=10
http://www.drj.com/index.php?option=com_content&task=view&id=794&Itemid=159&ed=10
http://www.drj.com/index.php?option=com_content&task=view&id=794&Itemid=159&ed=10
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
http://www.emerson.com/en-US/EmersonDocuments/Financial Tables/365EmersonBCCSurveySummary052206FinalWeb.pdf
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102

Are We Ready? 

Introducing the 

Public Readiness 

Index: A Survey-

Based Tool to 

Measure the 

Preparedness of 

Individuals, Families 

and Communities

http://www.whatsyo

urrq.org/docs/PRI_r

eport.pdf

2006 Public

Residents of 

Chicago, IL; 

Miami/Dade 

County, FL; New 

York, NY; and 

San Francisco, 

CA

May 4- June 

10, 2006
1400 Telephone

The Council for 

Excellence in 

Government

Not Available Not Available X X

•Public level of 

preparedness

•What to do prior to an 

emergency

•What the public knows 

about preparing for 

emergencies

103

AT&T Disaster 

Preparedness 

Survey: Hurricane 

Katrina & Rita 

Results

http://www.thebrea

kingnews.com/files/

articles/att-disaster-

survey.pdf

2006 Public

Alabama, 

Louisiana, 

Mississippi, and 

Texas residents

August 9 -14, 

2006
400

Not 

Available
Not Available AT&T Business X

• Information sources

• Perceptions of 

preparedness and risk

• Barriers to 

preparedness actions

104

Avian Flu Pandemic 

Preparedness 

Survey Report

http://www.mercer.

com/attachment.dy

n?idContent=12112

80&filePath=/attach

ments/English/1207

955_Mercer_Avian

_Flu_Survey_Repo

rt.pdf

2006 Business

U.S. and 

interntaional 

businesses

March 2006 450 Online

Mercer Human 

Resource 

Consulting

Mercer Human 

Resource 

Consulting

Business X

105

Business 

Preparations for 

Pandemic Flu

http://www.deloitte.

com/dtt/cda/doc/co

ntent/dtt_wef_Pand

emicFluSurvey_01

2406%281%29.pdf

2006 Business National
November 14-

28, 2005
179 Online

ERISA Industry 

Committee

Deloitte Center 

for Health 

Solutions

Business X
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http://www.whatsyourrq.org/docs/PRI_report.pdf
http://www.whatsyourrq.org/docs/PRI_report.pdf
http://www.whatsyourrq.org/docs/PRI_report.pdf
http://www.thebreakingnews.com/files/articles/att-disaster-survey.pdf
http://www.thebreakingnews.com/files/articles/att-disaster-survey.pdf
http://www.thebreakingnews.com/files/articles/att-disaster-survey.pdf
http://www.thebreakingnews.com/files/articles/att-disaster-survey.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.mercer.com/attachment.dyn?idContent=1211280&filePath=/attachments/English/1207955_Mercer_Avian_Flu_Survey_Report.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/dtt_wef_PandemicFluSurvey_012406%281%29.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/dtt_wef_PandemicFluSurvey_012406%281%29.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/dtt_wef_PandemicFluSurvey_012406%281%29.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/dtt_wef_PandemicFluSurvey_012406%281%29.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/dtt_wef_PandemicFluSurvey_012406%281%29.pdf
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106

Business 

Preparedness 

Assessment

http://www.co.jacks

on.or.us/Files/Secti

on%2010.pdf

2006 Business
Oregon 

businesses
Not Available 228 Mail

Oregon Natural 

Hazards 

Workgroup, 

Institute for

Business & Home 

Safety, Jackson 

County, and 

Southern Oregon 

Economic 

Development, Inc 

(SOREDI)

Community 

Planning 

Workshop, 

Community

Service Center’s 

Oregon Natural 

Hazard 

Workshop at the 

University of 

Oregon, Institute 

for

Business & 

Home Safety, 

Oregon 

Showcase State 

for Natural 

Disaster 

Resistance

and Resilience 

Initiative

Academic 

Institution/ 

School

X

107

California 

Earthquake 

Preparedness as 

part of Consumer 

Confidence Survey

Available upon 

request
2006 Public

California 

residents
March 2006 955

Not 

Available

San Jose State 

University Survey 

& Policy Research 

Institute

Associated 

Press

Nonprofit 

Organization
X

•Perceptions of individual 

preparedness for a major 

earthquake

•Perceptions of 

government 

preparedness for a major 

earthquake

•Consumer confidence in 

state infrastructure

•Consumer expectations 

in of a major earthquake
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http://www.co.jackson.or.us/Files/Section 10.pdf
http://www.co.jackson.or.us/Files/Section 10.pdf
http://www.co.jackson.or.us/Files/Section 10.pdf
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108

Citizen Disaster 

Preparedness 

Survey

http://www.surveym

onkey.com/Display

Summary.asp?SID

=2224059&U=2224

05949612

2006 Public

Adams County 

(Quincy, IL) 

residents

Not Available 456
Online and 

paper

Adams County 

Citizen Corps
Not Available Not Available

•Types of disasters that 

are most concerning

•Intended sources for 

information seeking 

during disaster

•Emergency plans

•Emergency kits

•Change in preparation

•Motivation for 

preparation

•Knowledge and attitudes 

about local warning 

system

109

Differences in 

Individual-level 

Terrorism 

Preparedness in Los 

Angeles County (in 

the American 

Journal of 

Preventive 

Medicine)

Abstract: 

http://www.science

direct.com/science

?_ob=ArticleURL&_

udi=B6VHT-

4J2J3JH-

1&_user=9306&_rd

oc=1&_fmt=&_orig

=search&_sort=d&v

iew=c&_acct=C000

001438&_version=

1&_urlVersion=0&_

userid=9306&md5=

0b50b030fbf72968

70b1b292a423b07f

2006 Public
Los Angeles 

County residents

October 2002- 

February 2003
1038 Telephone

Eiseman, Wold, 

Fielding, et al.

Research from 

the RAND 

Corporation; 

funded in part by 

NGO First 5 LA, 

the California 

Dept. of Health 

Services, the 

federal Public 

Health Response 

and Bioterrorism 

Preparedness 

Program, CDC 

Public Health 

Preparedness 

and Emergency 

Response for 

Bioterrorism

Government 

Organization
X

•Emergency supplies

•Development of 

emergency plan in past 

year in response to 

possibility of terrorism

•Demographics and 

sociographics

•Perceived likelihood of 

terrorist attack
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http://www.surveymonkey.com/DisplaySummary.asp?SID=2224059&U=222405949612
http://www.surveymonkey.com/DisplaySummary.asp?SID=2224059&U=222405949612
http://www.surveymonkey.com/DisplaySummary.asp?SID=2224059&U=222405949612
http://www.surveymonkey.com/DisplaySummary.asp?SID=2224059&U=222405949612
http://www.surveymonkey.com/DisplaySummary.asp?SID=2224059&U=222405949612
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B6VHT-4J2J3JH-1&_user=9306&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&view=c&_acct=C000001438&_version=1&_urlVersion=0&_userid=9306&md5=0b50b030fbf7296870b1b292a423b07f
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110

Disaster and 

Emergency 

Preparedness: 

Report of the 2006 

Regional Census 

and Survey of 

Persons with 

Disabilities

http://www.brhpc.or

g/files/EmergencyP

reparednessReport

.pdf

2006 Public

Individuals with 

disabilities 

residing in South 

Florida

Spring 2006 2404 Paper

Broward Regional 

Health Planning 

Council, Inc.

Broward 

Regional Health 

Planning 

Council, Inc.; 

Health Council of 

South Florida, 

Inc.; Treasure 

Coast Health 

Council, Inc.; 

and Health 

Council of 

Southwest 

Florida, Inc.

Government 

Organization

• Personal preparedness 

actions

• Medical supply and 

accomodation needs in 

case of disaster

• Past experiences during 

emergency events and 

lessons learned

111

Disaster 

Preparedness in 

Colorado

http://www.mscd.ed

u/~soc/sociology/di

sasterpreparednes

s.htm

2006 Public
Denver, CO 

residents
Spring 2006 1729 Mail Not applicable

Metropolitan 

State College of 

Denver

Academic 

Institution/ 

School

X X

•Overall lack of 

preparedness among 

residents of the 

metropolitan Denver area  

•Respondents feel 

different prepared for 

hazards

•Vulnerable subgroups 

are likely to need more 

information and 

assistance to reach 

adequate preparedness 

levels.  
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http://www.brhpc.org/files/EmergencyPreparednessReport.pdf
http://www.brhpc.org/files/EmergencyPreparednessReport.pdf
http://www.brhpc.org/files/EmergencyPreparednessReport.pdf
http://www.brhpc.org/files/EmergencyPreparednessReport.pdf
http://www.mscd.edu/~soc/sociology/disasterpreparedness.htm
http://www.mscd.edu/~soc/sociology/disasterpreparedness.htm
http://www.mscd.edu/~soc/sociology/disasterpreparedness.htm
http://www.mscd.edu/~soc/sociology/disasterpreparedness.htm
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112

Emergency 

Preparedness 

Research: Business 

Survey

http://cidrappractice

s.org/files/152/152_

survey_rept_busine

ss.pdf

2006 Business

Businesses in 

Hamilton County, 

OH

August 10-21, 

2006
300 Telephone

StrataMark 

Dynamic Solutions

Hamilton County, 

OH Board of 

Health

Government 

Organization
x

•Only a small proportion 

of businesses are 

currently working to 

address emergency 

planning.

•Hamilton County 

businesses express a 

moderate level of 

concern about the 

potential threat of an 

influenza pandemic, and 

only a small proportion 

have a plan to deal with 

it; the majority do not feel 

their company can do 

much to protect itself 

from the impact of such 

an event. 

113

Family Disaster and 

Emergency 

Planning San Diego

http://www.sdcount

y.ca.gov/oes/docs/

Family_Plan_Surve

y.pdf

2006 Public
San Diego, CA 

residents

July 12-24, 

2006; 

November 8-

20,2006

Not Available Telephone
Rea and Parker 

Research

San Diego 

County 

Department of 

Emergency 

Services

Government 

Organization
X

114

Hewlett-Packard 

Business Continuity, 

Availability and 

Disaster Recovery

http://www.hp.com/

hpinfo/newsroom/pr

ess/2006/060607b.

html

2006 Business Not Available Not Available 340
Not 

Available
Not Available Hewlett-Packard Business

115

High-Risk Area 

Hurricane Survey

http://www.hsph.ha

rvard.edu/research/

horp/files/WP20Hig

hRiskHurricane.pdf

2006 Public

Residents in all 

counties within 

50 miles of the 

coast in 

Alabama, Florida, 

Georgia, 

Louisiana, 

Mississippi, North 

Carolina, South 

Carolina and 

Texas

July 5-11, 

2006
2029 Telephone

ICR/International 

Communications 

Research of Media

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

• Behavioral intentions in 

case of evacuation order

• Confidence in 

probability of rescue

• Few people have made 

adequate preparations 

for a major storm or 

hurricane

• Relucatance to go to 

shelters
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http://cidrappractices.org/files/152/152_survey_rept_business.pdf
http://cidrappractices.org/files/152/152_survey_rept_business.pdf
http://cidrappractices.org/files/152/152_survey_rept_business.pdf
http://cidrappractices.org/files/152/152_survey_rept_business.pdf
http://www.sdcounty.ca.gov/oes/docs/Family_Plan_Survey.pdf
http://www.sdcounty.ca.gov/oes/docs/Family_Plan_Survey.pdf
http://www.sdcounty.ca.gov/oes/docs/Family_Plan_Survey.pdf
http://www.sdcounty.ca.gov/oes/docs/Family_Plan_Survey.pdf
http://www.hp.com/hpinfo/newsroom/press/2006/060607b.html
http://www.hp.com/hpinfo/newsroom/press/2006/060607b.html
http://www.hp.com/hpinfo/newsroom/press/2006/060607b.html
http://www.hp.com/hpinfo/newsroom/press/2006/060607b.html
http://www.hsph.harvard.edu/research/horp/files/WP20HighRiskHurricane.pdf
http://www.hsph.harvard.edu/research/horp/files/WP20HighRiskHurricane.pdf
http://www.hsph.harvard.edu/research/horp/files/WP20HighRiskHurricane.pdf
http://www.hsph.harvard.edu/research/horp/files/WP20HighRiskHurricane.pdf
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116

How Prepared Are 

We, Long Island?

http://www.nyredcr

oss.org/media/115_

Long-Island-

Preparedness-

Survey.pdf

2006 Public
Long Island, NY 

residents

July 31-August 

6, 2006
400 Telephone

Princeton Survey 

Research 

Associates 

International

Center for 

Catastrophe 

Preparedness 

and Response

Academic 

Institution/ 

School

•Level of preparedness

•Preparedness plans

•Emergency kits

•Preparedness 

information and training

117

How Prepared Are 

We, New York?

http://www.nyu.edu/

ccpr/pubs/NYU-

RedCrossPrepared

nessReport.pdf

2006 Public
New York City, 

NY residents

February 28- 

March 15, 

2006

1000 Telephone

Princeton Survey 

Research 

Associates 

International

Center for 

Catastrophe 

Preparedness 

and Response

Academic 

Institution/ 

School

X

• Level of preparedness

• Preparedness plans

• Emergency kits

• Preparedness 

information and training

118

King County Office 

of Emergency 

Management 

Disaster and 

Emergency 

Preparedness 

Survey

http://www.kingcou

nty.gov/safety/prep

are/residents_busin

ess/PersonalPrepar

edness/~/media/saf

ety/prepare/docum

ents/PubEd/Resear

ch/2006HebertRes

earch.ashx

2006 Public

Residents of 

King, Pierce and 

Snohomish 

counties, WA

February 23-

March 7, 2006
529 Telephone

Hebert Research, 

Inc.

King County 

Office of 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X X

•Worry about possibility 

of disaster

•Preparation for disaster

•Level of preparation

•Worst type of disaster

•Type of disaster most 

prepared for

•Preparedness level of 

community

•Workplace 

preparedness

•Community 

organizations like 

Neighborhood Watch

119

Many Coastal 

Homeowners Aren't 

Prepared for a 

Hurricane

http://www.thefreeli

brary.com/Many+co

astal+homeowners

+aren't+prepared+f

or+a+hurricane-

a0151764834

2006 Public

Residents in 

coastal counties 

in hurricane-

prone states: 

Louisiana, 

Connecticut, 

Maryland, New 

York, 

Massachusetts 

and Maine 

June 12-26, 

2006
4200 Online Stratalys Research 

Glover Park 

Group
Business X

• Survey asks about 8 

preparedness steps for 

hurricanes; focuses on 

homeowners' insurance 

coverage
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http://www.nyredcross.org/media/115_Long-Island-Preparedness-Survey.pdf
http://www.nyredcross.org/media/115_Long-Island-Preparedness-Survey.pdf
http://www.nyredcross.org/media/115_Long-Island-Preparedness-Survey.pdf
http://www.nyredcross.org/media/115_Long-Island-Preparedness-Survey.pdf
http://www.nyredcross.org/media/115_Long-Island-Preparedness-Survey.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/pubs/NYU-RedCrossPreparednessReport.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/pubs/NYU-RedCrossPreparednessReport.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/pubs/NYU-RedCrossPreparednessReport.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/pubs/NYU-RedCrossPreparednessReport.pdf
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2006HebertResearch.ashx
http://www.thefreelibrary.com/Many+coastal+homeowners+aren't+prepared+for+a+hurricane-a0151764834
http://www.thefreelibrary.com/Many+coastal+homeowners+aren't+prepared+for+a+hurricane-a0151764834
http://www.thefreelibrary.com/Many+coastal+homeowners+aren't+prepared+for+a+hurricane-a0151764834
http://www.thefreelibrary.com/Many+coastal+homeowners+aren't+prepared+for+a+hurricane-a0151764834
http://www.thefreelibrary.com/Many+coastal+homeowners+aren't+prepared+for+a+hurricane-a0151764834
http://www.thefreelibrary.com/Many+coastal+homeowners+aren't+prepared+for+a+hurricane-a0151764834
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120

Mass-Casualty 

Events at Schools: 

A National 

Preparedness 

Survey

http://pediatrics.aap

publications.org/cgi

/reprint/117/1/e8

2006 School

Superintendents 

of public school 

districts  

nationwide

January-May 

2004
2137 Mail

University of 

Arkansas

University of 

Arkansas

Academic 

Institution/ 

School

X

• There are important 

deficiencies in school 

emergency/disaster 

planning.

• Rural districts are less 

well prepared than urban 

districts. 

• Disaster/mass casualty 

preparedness of schools 

should be improved 

through coordination of 

school officials and local 

medical and emergency 

officials.

121

May 2006 survey - 

BCP activation and 

confidence

Available upon 

request
2006 Business Not Available

May 23 to 

June 8, 2005
385 Online Not Available

Strohl Systems 

and Contingency 

Planning and 

Management-

Global 

Assurance

Business
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http://pediatrics.aappublications.org/cgi/reprint/117/1/e8
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/reprint/117/1/e8
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/reprint/117/1/e8
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122

National survey 

evidence on 

disasters and relief: 

Risk beliefs, self-

interest, and 

compassion

http://ksghome.har

vard.edu/~RZeckha

user/national_surve

y_disasters.pdf

2006 Public National
April 11-April 

25, 2006
Not Available Online

Knowledge 

Networks
Not Available

Academic 

Institution/ 

School

X

• For all hazards, most 

respondents assessed 

their risks as being below 

average; individuals from 

high-risk states, or with 

experience with 

disasters, estimate risks 

higher, though by less 

than reasonable 

calculations require. 

• Four-fifths of our 

respondents favor 

government relief for 

disaster victims, but only 

one-third do for victims in 

high-risk areas. 

• Individuals who 

perceive themselves at 

higher risk are more 

supportive of government 

assistance.

123

New York’s Small 

and Medium Sized 

Businesses Are Not 

Prepared for 

Emergencies. Why?

http://www.nyu.edu/

ccpr/NYC-Business-

Preparedness-

FINAL-BR.pdf

2006 Business
New York City 

businesses

March 13-April 

17, 2006
200 Telephone

Princeton Survey 

Research 

Associates 

International

Center for 

Catastrophe 

Preparedness & 

Response, the 

International 

Center for 

Enterprise 

Preparedness 

and the 

American Red 

Cross in Greater 

New York

Academic 

Institution/ 

School

X X X

124

October 2006 

survey - BCP 

Testing

Available upon 

request
2006 Business Not Available

October 11-

25, 2006
322 Online Not Available

Strohl Systems 

and Contingency 

Planning and 

Management-

Global 

Assurance.

Business
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http://ksghome.harvard.edu/~RZeckhauser/national_survey_disasters.pdf
http://ksghome.harvard.edu/~RZeckhauser/national_survey_disasters.pdf
http://ksghome.harvard.edu/~RZeckhauser/national_survey_disasters.pdf
http://ksghome.harvard.edu/~RZeckhauser/national_survey_disasters.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/NYC-Business-Preparedness-FINAL-BR.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/NYC-Business-Preparedness-FINAL-BR.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/NYC-Business-Preparedness-FINAL-BR.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/NYC-Business-Preparedness-FINAL-BR.pdf
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125

Ozaukee County 

Community Health 

and Emergency 

Preparedness 

Survey

http://www.co.ozau

kee.wi.us/PublicHe

alth/Reports/Ozauk

ee%20county%20B

T%20survey%20re

port%2005-06.pdf

2006 Public
Ozaukee County, 

WI residents

January 9-

February 20, 

2006

400 Telephone

Management 

Decisions 

Incorporated

Quad Counties 

Public Health 

Consortium

Government 

Organization
X X

•Information sources prior 

to and during an 

emergency

•Perceptions of 

preparedness

•Willingness to follow 

evacuation instructions

•Participation in 

preparedness activities

126

Pandemic Influenza 

Survey

http://www.hsph.ha

rvard.edu/panflu/pa

nflu_release_toplin

e.doc

2006 Public National

September 28- 

October 5, 

2006

1697 Telephone

ICR/International 

Communications 

Research of Media 

(PA)

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•Familiarity with the term 

"pandemic flu"

•Willingness to cooperate 

with public health officials

•Willingness to follow 

public health 

recommendations to stay 

at home

•Home care for sick in a 

severe pandemic

•Likelihood of problems 

with staying at home

127

Pennsylvania 

Quality of Life 

Survey

http://www.temple.

edu/cprep/Library/A

PHA_2006_Public_

Concerns_Policy_I

mplications.ppt

2006 Public

Heads of 

households ages 

18 or older in the 

Philadelphia, PA 

area

Fall 2004 1618 Telephone Temple University

Temple 

University, 

Department of 

Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X X

• Personal disaster 

planning

• Perceptions of 

readiness 

• Preferred 

communication channels 

• Concerns about 

disasters and terrorism

128

Public Policy 

Institute of California 

(PPIC) Statewide 

Survey: Disaster 

Perceptions and 

Preparedness

http://www.ppic.org/

content/pubs/jtf/JTF

_DisasterPrepared

nessJTF.pdf; 

http://www.ppic.org/

content/pubs/surve

y/S_306MBS.pdf

2006 Public
California 

residents

March 15- 

March 22, 

2006

2002 Telephone
Schulman, Ronca 

& Bucuvalas, Inc.

Public Policy 

Institute of 

California

Nonprofit 

Organization
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http://www.co.ozaukee.wi.us/PublicHealth/Reports/Ozaukee county BT survey report 05-06.pdf
http://www.co.ozaukee.wi.us/PublicHealth/Reports/Ozaukee county BT survey report 05-06.pdf
http://www.co.ozaukee.wi.us/PublicHealth/Reports/Ozaukee county BT survey report 05-06.pdf
http://www.co.ozaukee.wi.us/PublicHealth/Reports/Ozaukee county BT survey report 05-06.pdf
http://www.co.ozaukee.wi.us/PublicHealth/Reports/Ozaukee county BT survey report 05-06.pdf
http://www.co.ozaukee.wi.us/PublicHealth/Reports/Ozaukee county BT survey report 05-06.pdf
http://www.hsph.harvard.edu/panflu/panflu_release_topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/panflu/panflu_release_topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/panflu/panflu_release_topline.doc
http://www.hsph.harvard.edu/panflu/panflu_release_topline.doc
http://www.temple.edu/cprep/Library/APHA_2006_Public_Concerns_Policy_Implications.ppt
http://www.temple.edu/cprep/Library/APHA_2006_Public_Concerns_Policy_Implications.ppt
http://www.temple.edu/cprep/Library/APHA_2006_Public_Concerns_Policy_Implications.ppt
http://www.temple.edu/cprep/Library/APHA_2006_Public_Concerns_Policy_Implications.ppt
http://www.temple.edu/cprep/Library/APHA_2006_Public_Concerns_Policy_Implications.ppt
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129

Reading, Writing, 

and Readiness: A 

Survey of School 

Emergency Plans in 

the 2nd 

Congressional 

District of North 

Carolina

Available upon 

request
2006 School

North Carolina 

school district 

staff

November- 

December 

2005

100 Mail
Committee on 

Homeland Security

U.S. House of 

Representatives 

Committee on 

Homeland 

Security

Government 

Organization
X X

130

Ready Campaign

http://www.dhs.gov/

xnews/releases/pr_

1158352912618.sh

tm

2006 Public National 2006 Not Available
Not 

Available

Advertising 

Council

Department of 

Homeland 

Security

Government 

Organization
X X

•Importance of being 

prepared

•Steps taken to prepare

•Emergency kits

•Emergency plans

•Searches for information 

about preparedness

131

SteelEye 

Technology 2006 

Business Continuity 

Index Survey

http://www.steeleye

.com/downloads/re

source/whitepapers

/bc-survey.pdf

2006 Business

Corporate level 

executives and IT 

technicians

October 2005-

March 2006
184

Email and 

online
Not Available

SteelEye 

Technology and 

Cotinuity Central

Business

132

Where the 

American Public 

Stands on Terrorism 

and Preparedness 

Five Years after 

September 11, One-

Year after Hurricane 

Katrina

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/2006_white_

paper.pdf

2006 Public

National;New 

York, NY; 

Mississippi and 

Louisiana 

residents

July 19- 

August 7, 

2006

1207 Telephone
Marist Institute of 

Public Opinion

National Center 

for Disaster 

Preparedness 

(Mailman School 

of Public Health)/ 

The Children's 

Health Fund

Academic 

Institution/ 

School

X X

•Worry about future 

terrorist attacks

•Confidence in 

government to protect 

against terrorist attack, 

secure airports, protect 

water/nuclear power 

plants

•Confidence in healthcare 

system to provide 

information and respond 

to attack

•Community 

preparedness 


133

Year Two Pandemic 

Preparedness 

Survey

http://www.deloitte.

com/dtt/cda/doc/co

ntent/us_chs_yeart

wopandemicsurvey

121806v1.pdf

2006 Business National

November 27-

December 11, 

2006

163 Online
ERISA Industry 

Committee

Deloitte Center 

for Health 

Solutions

Business X
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http://www.dhs.gov/xnews/releases/pr_1158352912618.shtm
http://www.dhs.gov/xnews/releases/pr_1158352912618.shtm
http://www.dhs.gov/xnews/releases/pr_1158352912618.shtm
http://www.dhs.gov/xnews/releases/pr_1158352912618.shtm
http://www.steeleye.com/downloads/resource/whitepapers/bc-survey.pdf
http://www.steeleye.com/downloads/resource/whitepapers/bc-survey.pdf
http://www.steeleye.com/downloads/resource/whitepapers/bc-survey.pdf
http://www.steeleye.com/downloads/resource/whitepapers/bc-survey.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/2006_white_paper.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/2006_white_paper.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/2006_white_paper.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/2006_white_paper.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/us_chs_yeartwopandemicsurvey121806v1.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/us_chs_yeartwopandemicsurvey121806v1.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/us_chs_yeartwopandemicsurvey121806v1.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/us_chs_yeartwopandemicsurvey121806v1.pdf
http://www.deloitte.com/dtt/cda/doc/content/us_chs_yeartwopandemicsurvey121806v1.pdf
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134

2005 Disaster 

Preparedness - 

Survey Report

http://moss07.shrm

.org/Research/Surv

eyFindings/Articles/

Documents/2005%

20Disaster%20Pre

paredeness%20Sur

vey%20Report.pdf

2005 Business National May 2005 314 Email

Society for Human 

Resource 

Management

Society for 

Human 

Resource

Management

Association/ 

Societies
X

• In May 2005, the 

Society for Human 

Resource Management 

(SHRM) conducted its 

disaster preparedness

survey by asking HR 

professionals and 

employees to identify the 

types of plans their 

organizations

had in place in 

preparation for potential 

disasters. 

135

Confidence in Anti-

Terror Response 

Drops

http://abcnews.go.c

om/Politics/print?id

=1189755

2005 Public National
October 1, 

2005
1014 Telephone

International 

Communications 

Research

ABC News
News 

Organizations
X

•Preparedness measures 

taken

•Confidence in 

government's ability to 

respond

•Security of nuclear 

material

•Safety level of United 

States

•Level of preparedness

Motivators for 

preparedness

136

Emergency 

Preparedness

http://www.nod.org/

Resources/PDFs/e

pisurvey05.pdf

2005 Public National
December 1, 

2005
1001 Telephone Harris Interactive

National 

Organization on 

Disability

Nonprofit 

Organization
X X

•Concern about terrorism 

and natural disasters

•Change in level of 

concern

•Knowledge of who to 

contact in an emergency

•Evacuation plan at home 

and work

•Rating of local, state, 

and federal government

•Rating of non-profits, 

faith-based orgs.
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http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://moss07.shrm.org/Research/SurveyFindings/Articles/Documents/2005 Disaster Preparedeness Survey Report.pdf
http://abcnews.go.com/Politics/print?id=1189755
http://abcnews.go.com/Politics/print?id=1189755
http://abcnews.go.com/Politics/print?id=1189755
http://www.nod.org/Resources/PDFs/episurvey05.pdf
http://www.nod.org/Resources/PDFs/episurvey05.pdf
http://www.nod.org/Resources/PDFs/episurvey05.pdf
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137

Emergency 

Preparedness 

Survey

http://www.qorvis.c

om/Common_Grou

nd_Campaign_8-8-

05.pdf

2005 Public National Not Available 502
Not 

Available

iQ Research and 

Consulting
Operation Hope

Nonprofit 

Organization
X X

•Likelihood of major 

natural disasters and 

terrorist attacks in area

•Perceived preparedness 

(pre- and post-survey)

•Community/town 

evacuation route

•Communication plan

•Plan for pets

•Likelihood of give 

preparedness kit as gift

138

Emergency 

Preparedness 

Survey Of Childcare 

Facilities Located 

Near Three Mile 

Island Nuclear 

Facility

http://www.efmr.org

/Xtra/Survey_Repor

t_NRC.pdf

2005 School

Childcare 

Facilities in the 

Three Mile Island 

area

December 

2004-February 

2005

38

Mail, 

telephone, 

site visit

EMFR Monitoring 

Group

Nuclear 

Regulatory 

Commission

Government 

Organization

139

Evaluation of Rhode 

Island Department 

of Health’s 

Emergency 

Preparedness 

Campaign 2004

http://www.health.st

ate.ri.us/environme

nt/biot/BT-Eval-

Report-2-14-05.pdf

2005 Public
Rhode Island 

residents

August-

November 

2004

501 Telephone

Survey Research 

Center, University 

of Rhode Island

National

Centers for 

Disease Control 

and Prevention 

(CDC) and the 

Rhode Island 

Public Health 

Preparedness 

and Response 

for Bioterrorism 

Program

Government 

Organization
x

• Survey was taken 

before and after a mailing 

campaign by the state of 

Rhode Island regarding 

emergency preparedness 

actions and knowledge.

140

Follow-Up 2005: 

Where the 

American Public 

Stands on Terrorism 

and Preparedness 

after Hurricanes 

Katrina & Rita

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/NCDP%2020

05_Follow%20Up%

20Survey_Overvie

w%5B1%5D.pdf

2005 Public National
October 12-

13, 2005
1052 Telephone

Marist College 

Institute for Public 

Opinion

National Center 

for Disaster; 

Columbia 

University 

Mailman School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X X
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http://www.qorvis.com/Common_Ground_Campaign_8-8-05.pdf
http://www.qorvis.com/Common_Ground_Campaign_8-8-05.pdf
http://www.qorvis.com/Common_Ground_Campaign_8-8-05.pdf
http://www.qorvis.com/Common_Ground_Campaign_8-8-05.pdf
http://www.efmr.org/Xtra/Survey_Report_NRC.pdf
http://www.efmr.org/Xtra/Survey_Report_NRC.pdf
http://www.efmr.org/Xtra/Survey_Report_NRC.pdf
http://www.health.state.ri.us/environment/biot/BT-Eval-Report-2-14-05.pdf
http://www.health.state.ri.us/environment/biot/BT-Eval-Report-2-14-05.pdf
http://www.health.state.ri.us/environment/biot/BT-Eval-Report-2-14-05.pdf
http://www.health.state.ri.us/environment/biot/BT-Eval-Report-2-14-05.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP 2005_Follow Up Survey_Overview%5B1%5D.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP 2005_Follow Up Survey_Overview%5B1%5D.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP 2005_Follow Up Survey_Overview%5B1%5D.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP 2005_Follow Up Survey_Overview%5B1%5D.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP 2005_Follow Up Survey_Overview%5B1%5D.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/NCDP 2005_Follow Up Survey_Overview%5B1%5D.pdf
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141

July 2005 survey - 

Value of BCP

Available upon 

request
2005 Business Not Available

July 27 to 

August 9, 

2005

639 Online Not Available

Strohl Systems 

and Contingency 

Planning and 

Management-

Global 

Assurance

Business

142

Katrina Evacuee 

Survey

http://www.kff.org/n

ewsmedia/upload/7

401.pdf

2005 Public

Katrina Evacuees 

in Houston, TX 

Shelters

September 1, 

2005
680 In-person

International 

Communications 

Research

Kaiser 

Foundation/Harv

ard/Washington 

Post

Nonprofit 

Organization
X

• Reception of evacuation 

order

• Clarity of evacuation 

order

• Prior disaster kit and 

disaster plan

•Reason for not 

evacuating

•Rating of government 

response

•Experience with 

evacuation/rescue

143

King County Office 

of Emergency 

Management 

Disaster 

Preparedness Poll

http://www.kingcou

nty.gov/safety/prep

are/residents_busin

ess/PersonalPrepar

edness/~/media/saf

ety/prepare/docum

ents/PubEd/Resear

ch/2005_12Marshal

lMarketingPoll.ashx

2005 Public
King County, WA 

residents

December 20-

21, 2005
575 Telephone

Marshall Marketing 

and 

Communications

King County 

Office of 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X X

• Priority actions in an 

emergency

• Components of 

household plan

• Motivation for 

preparedness actions

144

National Capital 

Region Emergency 

Preparedness 

Campaign

Available upon 

request
2005 Public

National Capital 

Region residents
Not Available 1800 Telephone Not Available

National Capital 

Region

Government 

Organization
X

•Knowledge of 

preparedness

•Where people would go 

for information

•Usefulness of personal 

plan

•Communication plan

•Knowledge of who to 

contact in an emergency

•Evacuation plan 

•Familiarity with school 

plan

•Completeness of 

disaster kits
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http://www.kff.org/newsmedia/upload/7401.pdf
http://www.kff.org/newsmedia/upload/7401.pdf
http://www.kff.org/newsmedia/upload/7401.pdf
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005_12MarshallMarketingPoll.ashx
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145

New Yorkers 

Concerned about 

Preparedness for 

Future Terrorist 

Attacks

http://maristpoll.mar

ist.edu/wp-

content/misc/nycpol

ls/TR050405.pdf

2005 Public
New York City, 

NY residents
March 2005 1012 Telephone

Marist Institute of 

Public Opinion

Marist Institute of 

Public Opinion

Academic 

Institution/ 

School

X

•Adequacy of community 

response plan

•Confidence in 

government's ability to 

protect targets

•Family emergency plans 

and supplies

•Fairness of government 

allotment of money for 

preparedness provided to 

NYC

•Worry about another 

major terrorist attack

145

ORC Macro Post-

Katrina Survey on 

Household 

Preparedness

Available upon request2005 Public National
October 11, 

2005
1071 Telephone ORC Macro ORC Macro Business X

•Perceived preparedness

•Reasons for not feeling 

prepared

•Fatalism

•Who is relied on in a 

time of disaster

•Disaster plan

•Emergency supply kits 

•Actions taken in last 

three months

•Motivation for taking 

actions

147

Planning for a Mass 

Casualty Incident in 

Arkansas Schools 

http://pediatrics.aap

publications.org/cgi

/content/full/117/1/e

8

2005 School

Superintendents 

of all public 

school districts in 

Arkansas

August 2003 226 Mail
University of 

Arkansas

University of 

Arkansas

Academic 

Institution/ 

School

x

•Survey demonstrated 

that most school districts 

in Arkansas have plans 

for responding to a mass 

casualty event, but less 

than one half have a plan 

for prevention or 

mitigation of such an 

event

148

Preparedness for 

Emergency Events

http://www.nyc.gov/

html/oem/download

s/pdf/marist_june05

.pdf

2005 Public
New York City, 

NY residents
June 2005 876 Telephone

Marist Institute of 

Public Opinion

New York City 

Office of 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X X

•General preparedness

•Informed about what to 

do in an emergency

•Emergency plan and 

supplies

•Reasons for not being 

prepared
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http://maristpoll.marist.edu/wp-content/misc/nycpolls/TR050405.pdf
http://maristpoll.marist.edu/wp-content/misc/nycpolls/TR050405.pdf
http://maristpoll.marist.edu/wp-content/misc/nycpolls/TR050405.pdf
http://maristpoll.marist.edu/wp-content/misc/nycpolls/TR050405.pdf
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/117/1/e8
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/117/1/e8
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/117/1/e8
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/117/1/e8
http://www.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/marist_june05.pdf
http://www.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/marist_june05.pdf
http://www.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/marist_june05.pdf
http://www.nyc.gov/html/oem/downloads/pdf/marist_june05.pdf
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149

School Safety Left 

Behind? School 

Safety Threats Grow 

as Preparedness 

Stalls & Funding 

Decreases

http://www.schools

ecurity.org/resource

s/2004%20NASRO

%20Survey%20Fin

al%20Report%20N

SSSS.pdf

2005 School National
July 25-

30, 2004
758 Intercept Not Available

National 

Association of 

School Resource 

Officers

Association/So

cieties
X

•School 

safety/emergency 

preparedness

150

Southern California 

Survey 2005

http://www.spa.ucla

.edu/calpolicy/files0

6/haselongrev1_1II.

pdf

2005 Public

Southern 

California 

residents

January - 

February 2005
1500 Telephone

The Ralph & Goldy 

Lewis Center for 

Regional Policy 

Studies

Not Available Not Available X

151

Spring 2005 

Spokane County 

Preparedness 

Survey

http://www.spokane

prepares.org/prepa

rednessSurvey.php

2005 Public
Spokane county, 

WA residents
Not Available 300+

Not 

Available
Inland Northwest

Spokane 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X

152

Survey Raises 

Doubts About 

Business Continuity 

Plans in Wake of 

Disasters

http://www.afponlin

e.org/pub/pdf/AN05

_CDN_Survey.pdf

2005 Business

Association for 

Financial 

Professionals 

Annual 

Conference 

attendees

October 9-

December 5, 

2005

1035 Intercept

Association for 

Financial 

Professionals 

(AFP)

JPMorganChase Business X

153

Survey Says: Best 

Practices for 

Business Continuity 

and Crisis 

Communications

Available upon 

request
2005 Business National

October 20- 

November 3, 

2005

669
Not 

Available

Strohl Systems 

and CPM-Global 

Assurance

Strohl Systems 

and CPM-Global 

Assurance

Business X

154

Terrorism Concern 

High in Southern 

California

http://lewis.sppsr.uc

la.edu/special/socal

survey/Socal%20F

S_Issue9_letter.pdf

2005 Public
California 

residents
July 2002 Not Available

Not 

Available

The Ralph and 

Goldy Lewis 

Center for 

Regional Policy 

Studies

Not Available Not Available X
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http://www.schoolsecurity.org/resources/2004 NASRO Survey Final Report NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2004 NASRO Survey Final Report NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2004 NASRO Survey Final Report NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2004 NASRO Survey Final Report NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2004 NASRO Survey Final Report NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2004 NASRO Survey Final Report NSSSS.pdf
http://www.spa.ucla.edu/calpolicy/files06/haselongrev1_1II.pdf
http://www.spa.ucla.edu/calpolicy/files06/haselongrev1_1II.pdf
http://www.spa.ucla.edu/calpolicy/files06/haselongrev1_1II.pdf
http://www.spa.ucla.edu/calpolicy/files06/haselongrev1_1II.pdf
http://www.spokaneprepares.org/preparednessSurvey.php
http://www.spokaneprepares.org/preparednessSurvey.php
http://www.spokaneprepares.org/preparednessSurvey.php
http://www.afponline.org/pub/pdf/AN05_CDN_Survey.pdf
http://www.afponline.org/pub/pdf/AN05_CDN_Survey.pdf
http://www.afponline.org/pub/pdf/AN05_CDN_Survey.pdf
http://lewis.sppsr.ucla.edu/special/socalsurvey/Socal FS_Issue9_letter.pdf
http://lewis.sppsr.ucla.edu/special/socalsurvey/Socal FS_Issue9_letter.pdf
http://lewis.sppsr.ucla.edu/special/socalsurvey/Socal FS_Issue9_letter.pdf
http://lewis.sppsr.ucla.edu/special/socalsurvey/Socal FS_Issue9_letter.pdf
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155

Terrorism Planning 

Through the Eyes of 

the Public

Available upon 

request
2005 Public

Ventura County, 

CA residents

May-June 

2005
1052 Telephone

Creative Research 

Center

Ventura County 

Disaster 

Management 

Unit, County of 

Ventura, CA

Government 

Organization
x

• General level of 

concern about the 

possibility of a disaster 

occurring; Authorities 

trusted to administer 

instructions at time of 

crisis; Attitude about how 

support should be 

provided; Perceived 

effectiveness of ventura 

county officials in dealing 

with a crisis; Knowledge 

of existing ; provisions 

within the county; Level 

of concern, cooperation, 

and compliance at time 

of crisis 

156

The Aftershock of 

Katrina and Rita: 

Public Not Moved to 

Prepare

http://ceg.files.cms-

plus.com/Emergen

cyPreparedness/pr

eparednessfactsata

glance.pdf

2005 Public National August 2005 1008 Telephone
Peter D. Heart 

Research

Council for 

Excellence in 

Government and 

the American 

Red Cross

Nonprofit 

Organization
X

•Level of preparedness

Motivators for 

preparedness

•Familiarity with local 

government, school and 

workplace emergency 

plan

•Emergency supplies, to 

go kit, evacuation plan, 

meeting place

•Likelihood of natural 

disaster, terrorist attack, 

or emergency situation

157

The Katrina Effect 

on American 

Preparedness

http://www.nyu.edu/

ccpr/katrina-

effect.pdf

2005 Public National
October 1, 

2005
1004 Telephone Not Available

Center for 

Catastrophe 

Preparedness 

and Response

Academic 

Institution/ 

School

X

•Level of preparedness

•Challenges to 

preparedness 

•Confidence in local and 

federal government 

•Confidence in charitable 

organizations
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http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/preparednessfactsataglance.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/preparednessfactsataglance.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/preparednessfactsataglance.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/preparednessfactsataglance.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/preparednessfactsataglance.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/katrina-effect.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/katrina-effect.pdf
http://www.nyu.edu/ccpr/katrina-effect.pdf
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158

The Preparedness 

of Schools to 

Respond to 

Emergencies in 

Children: A National 

Survey of School 

Nurses

http://pediatrics.aap

publications.org/cgi

/content/full/116/6/e

738#ABS

2005 School

School nurses 

who were 

members of the 

National 

Association of 

School Nurses 

(NASN)

December 

2004-January 

2005

573 Mail

New Jersey 

Department of 

Health and 

Senior Services 

Government 

Organization

•Although school nurses 

reported that their 

schools were in 

compliance with 

recommendations by the 

APA and AHA, several 

areas for improvement 

exist. 

159

Trends in Business 

Continuity and Risk 

Management

http://www.idsemer

gencymanagement

.com/Common/Pap

er/Paper_132/Tren

ds%20in%20Busin

ess%20Continuity.h

tm

2005 Business National
March 30 to 

April 30, 2005
140 Online

Risk Solutions 

International

EnvoyWorldWid

e
Business X X

160

User Survey: 

Storage Service 

Opportunities, North 

America, 2005

Available upon 

request
2005 Business

Information 

Technology 

managers

September 

2005
104

Not 

Available
Gartner, Inc. Gartner, Inc. Business

161

WA Office of 

Emergency 

Management 

Benchmark Survey

http://www.kingcou

nty.gov/safety/prep

are/residents_busin

ess/PersonalPrepar

edness/~/media/saf

ety/prepare/docum

ents/PubEd/Resear

ch/2005BeloSurvey

.ashx

2005 Public
Puget Sound, 

WA residents
June 2005 500 Telephone

Survey USA/Belo 

Marketing 

Solutions

Office of 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X X

•Family emergency plan

•Where to see 

information on 

preparedness planning

•What is most helpful for 

preparedness planning

•Familiarity with shelter in 

place

•Knowledge of children 

on what to do in an 

emergency

•Most threatening 

disasters

162

Attitudes and 

Behaviors Toward 

Disaster 

Preparedness

http://www.redcross

.org/images/pdfs/att

itudes_1.pdf

2004 Public National June 2004 1001 Telephone Wirthlin Worldwide
American Red 

Cross

Nonprofit 

Organization

•Actions taken toward 

disaster preparedness

•Importance of being 

prepared

•Reasons for not being 

prepared
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http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/116/6/e738
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/116/6/e738
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/116/6/e738
http://pediatrics.aappublications.org/cgi/content/full/116/6/e738
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.idsemergencymanagement.com/Common/Paper/Paper_132/Trends in Business Continuity.htm
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2005BeloSurvey.ashx
http://www.redcross.org/images/pdfs/attitudes_1.pdf
http://www.redcross.org/images/pdfs/attitudes_1.pdf
http://www.redcross.org/images/pdfs/attitudes_1.pdf
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163

City Virginia Beach 

Disaster 

Preparedness 

Survey

Available Upon 

Request
2004 Public

Virginia Beach, 

VA residents

May 2004-

June 2004
300 Telephone

Continental 

Research

City of Virginia 

Beach

Government 

Organization
X X

•City preparedness for 

types of disasters

•Knowledge of how to 

prepare when warned

•Existence of family 

action plan

•Will individuals in your 

community help

•Existence of people in 

community that would 

need additional 

assistance

164

Duracell/Harris
Available Upon 

Request
2004 Public

New York City, 

NY; San 

Francisco, CA; 

Chicago, IL; and 

Detroit, MI 

businesses

February 2004 2012 Telephone Harris Interactive Duracell Business

•Priority of disaster 

preparedness

•Disaster plans

•Level of preparedness

•Disaster supply kit

•CPR training

•Length of survival 

without supplies

•Types of disasters to be 

prepared for

•Most feared disasters

•Workplace and school 

emergency plans

165

Fewer Americans 

Preparing for 

Terrorist Attack

http://www.gallup.c

om/poll/11578/Few

er-Americans-

Preparing-Terrorist-

Attack.aspx

2004 Public National
March 26-28, 

2004
1001 Telephone Gallup Poll Gallup Poll Business X

• Respondents were less 

prepared for a terroroist 

attack in 2004 than in 

2003
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http://www.gallup.com/poll/11578/Fewer-Americans-Preparing-Terrorist-Attack.aspx
http://www.gallup.com/poll/11578/Fewer-Americans-Preparing-Terrorist-Attack.aspx
http://www.gallup.com/poll/11578/Fewer-Americans-Preparing-Terrorist-Attack.aspx
http://www.gallup.com/poll/11578/Fewer-Americans-Preparing-Terrorist-Attack.aspx
http://www.gallup.com/poll/11578/Fewer-Americans-Preparing-Terrorist-Attack.aspx
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166

From the Home 

Front to the Front 

Lines: America 

Speaks Out about 

Homeland Security

http://ceg.files.cms-

plus.com/Emergen

cyPreparedness/Ho

meland_Full_Repor

t.pdf

2004 Public National
February 8, 

2004
1633 Telephone Hart-Teeter

Council for 

Excellence in 

Government

Nonprofit 

Organization
X

•Level of concern

•Knowledge of state and 

local governments, 

schools, and workplace 

of emergency plans

•Trust in government

•Satisfaction with 

government on civil 

liberties

•Ranking of policy 

priorities

•Types of attacks and 

targets that most concern

167

Gallup/USA 

Today/CNN

Available upon 

request
2004 Public National Not Available 1000 Telephone Gallup Not Available

News 

Organizations
X

•Worry about future 

terrorist attacks

•Efforts of government to 

increase feelings of 

safety

•Likelihood of future 

attacks

•Effectiveness of 

government warning 

systems

•Opinions on policies

Readiness by family, 

community, first 

responders, federal 

government

168

How Americans 

Feel About 

Terrorism and 

Security: Three 

Years After 

September 11

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/Annual_Surv

ey_2004.pdf

2004 Public National
July 19 - 26, 

2004
1234

Not 

Available

Marist Institute for 

Public Opinion

Children's Health 

Fund; NCDP

Nonprofit 

Organization
X
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http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/Homeland_Full_Report.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/Homeland_Full_Report.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/Homeland_Full_Report.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/Homeland_Full_Report.pdf
http://ceg.files.cms-plus.com/EmergencyPreparedness/Homeland_Full_Report.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/Annual_Survey_2004.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/Annual_Survey_2004.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/Annual_Survey_2004.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/Annual_Survey_2004.pdf
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169

How Prepared Are 

America's Colleges 

and Universities for 

Major Crises? 

Assessing the State 

of Crisis 

Management

http://www.scup.org

/page/knowledge/cr

isis-

planning/diamond

2004 School
University 

provosts
Fall 2004 117 Mail

Society for College 

and University 

Planning

Society for 

College and 

University 

Planning

Nonprofit 

Organization

•Surveyed colleges and 

universities were 

generally prepared only 

for those crises that they 

had already experienced, 

however the degree of 

preparation did not 

completely track with the 

frequency of those 

experiences

•Few of the surveyed 

institutions have broad-

based crisis-

management programs

170

King County Office 

of Emergency 

Management 

Disaster and 

Emergency 

Preparedness 

Survey Research

http://www.kingcou

nty.gov/safety/prep

are/residents_busin

ess/PersonalPrepar

edness/~/media/saf

ety/prepare/docum

ents/PubEd/Resear

ch/2004HebertRes

earch.ashx

2004 Public
King County, WA 

residents

November 

2004
490 Telephone

Hebert Research, 

Inc.

King County 

Office of 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X

•Worry about possibility 

of disaster

•Preparation for disaster

•Level of preparation

•Worst type of disaster

•Type of disaster most 

prepared for

•Preparedness level of 

community

•Workplace 

preparedness

•Community 

organizations like 

Neighborhood Watch
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http://www.scup.org/page/knowledge/crisis-planning/diamond
http://www.scup.org/page/knowledge/crisis-planning/diamond
http://www.scup.org/page/knowledge/crisis-planning/diamond
http://www.scup.org/page/knowledge/crisis-planning/diamond
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
http://www.kingcounty.gov/safety/prepare/residents_business/PersonalPreparedness/~/media/safety/prepare/documents/PubEd/Research/2004HebertResearch.ashx
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171

Local Disaster 

Preparation

http://etownpanel.c

om/pdf/Special%20

Report%20_2_July

2004.pdf

2004 Public

National/New 

York City, NY 

residents

May 2004 659
Online 

Panel
E Town Panel Citizens for NYC

Nonprofit 

Organization

•Types of disaster that 

are most concerning

•Compliance with NYC's 

OEM recommendations

•Reading of NYC's 

preparedness guide

•Discussion about 

preparedness

•Contact by local groups 

regarding information and 

volunteering

•Confidence in 

institutions

172

Metropolitan 

Philadelphia 

Indicator Project

http://www.temple.

edu/cprep/PDFs/su

rveyrpt-

0405%5B2%5D%5

B1%5D.pdf

2004 Public

Philadelphia, PA 

metropolitan area 

residents

November 

2004
1000 Telephone

Temple 

University's 

Metropolitan 

Indicators Project 

and its Institute for 

Survey Research

Temple 

University/The 

William Penn 

Foundation/Penn

sylvania 

Department of 

Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•What they have ever 

done to prepare

•How important they 

perceive it is that they 

public be aware of steps 

toward preparedness

•How confident they are 

that they are prepared

•Confidence in 

government

•Perceived benefits from 

an emergency plan

•Confidence 

173

National 

Organization on 

Disability 2004 

Emergency 

Preparedness 

Survey

http://www.nod.org/

Resources/harris20

04/episurvey_rpt.pd

f

2004 Public

Emergency 

management 

officials at the 

state and local 

level in the 

United States

August 24 - 

September 

10,2004

197

Mail, 

online, 

telephone

Harris Interactive 

Inc.

National 

Organization on 

Disability

Nonprofit 

Organization
X X X
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http://etownpanel.com/pdf/Special Report _2_July2004.pdf
http://etownpanel.com/pdf/Special Report _2_July2004.pdf
http://etownpanel.com/pdf/Special Report _2_July2004.pdf
http://etownpanel.com/pdf/Special Report _2_July2004.pdf
http://www.temple.edu/cprep/PDFs/surveyrpt-0405%5B2%5D%5B1%5D.pdf
http://www.temple.edu/cprep/PDFs/surveyrpt-0405%5B2%5D%5B1%5D.pdf
http://www.temple.edu/cprep/PDFs/surveyrpt-0405%5B2%5D%5B1%5D.pdf
http://www.temple.edu/cprep/PDFs/surveyrpt-0405%5B2%5D%5B1%5D.pdf
http://www.temple.edu/cprep/PDFs/surveyrpt-0405%5B2%5D%5B1%5D.pdf
http://www.nod.org/Resources/harris2004/episurvey_rpt.pdf
http://www.nod.org/Resources/harris2004/episurvey_rpt.pdf
http://www.nod.org/Resources/harris2004/episurvey_rpt.pdf
http://www.nod.org/Resources/harris2004/episurvey_rpt.pdf
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174

Outlook on 

Bioterrorism: A 

Survey of Texans

http://www.dshs.sta

te.tx.us/riskcomm/d

ocuments/Outlook_

on_Bioterrorism_S

urvey.pdf

2004 Public Texas residents
July 26, 2004-

ugust 12, 2004
815 Telephone

SUMA/Orchard 

Social Marketing, 

Inc

Texas 

Department of 

State Health 

Services

Government 

Organization
x

• Awareness of 

bioterrorism is low; 

Hispanics know 

significantly less about 

bioterrorism than other 

groups. Forty-five percent 

believe a bioterrorism 

incident is very or 

somewhat likely in their 

community, while 39% 

say it is not likely. 

Reacting to an attack, 

half would go to a 

hospital; one-third would 

go to their doctors. Local 

television is the preferred 

media source for up-to-

date information. DSHS 

and Homeland Security 

are seen as the most 

reliable government 

sources of information. 

Locally, police and health 

departments would be 

contacted for information.

175

Preparedness in 

Maine: Attitudes and 

Realities

Available upon 

request
2004 Public Maine residents April 2004 612 Telephone

University of Maine 

Survey Research 

Center

Citizens Corps
Government 

Organization

•Recognition of Citizen 

Corps

•Worry about types of 

disasters

•Futility of preparation

Individual preparation by 

type of disaster

•Who is relied on in time 

of disaster

•Items possessed for 

disaster

•Actions taken to prepare

•Motivations to take 

action
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http://www.dshs.state.tx.us/riskcomm/documents/Outlook_on_Bioterrorism_Survey.pdf
http://www.dshs.state.tx.us/riskcomm/documents/Outlook_on_Bioterrorism_Survey.pdf
http://www.dshs.state.tx.us/riskcomm/documents/Outlook_on_Bioterrorism_Survey.pdf
http://www.dshs.state.tx.us/riskcomm/documents/Outlook_on_Bioterrorism_Survey.pdf
http://www.dshs.state.tx.us/riskcomm/documents/Outlook_on_Bioterrorism_Survey.pdf
http://www.maineservicecommission.gov/reports/pdfs_not_in_db/PREPAREDNESS IN MAINE-final01-04-05.pdf
http://www.maineservicecommission.gov/reports/pdfs_not_in_db/PREPAREDNESS IN MAINE-final01-04-05.pdf
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176

Redefining 

Readiness

http://www.redefinin

greadiness.net/pdf/

RedefiningReadine

ssStudy.pdf

2004 Public National
January-April 

2004
2545 Telephone

Center for the 

Advancement of 

Collaborative 

Strategies in 

Health, The New 

York Academy of 

Medicine

W. K. Kellogg 

Foundation

Nonprofit 

Organization
X

•Perceptions around 

types of attacks

•Vulnerability about the 

possibility of attack

•Knowledge and concern 

about smallpox and 

smallpox 

•Perceived personal 

actions if smallpox 

outbreak occurs

•Trust in government

•Information source if a 

smallpox outbreak

177

State of the State 

Survey: The Threat 

of Terrorism and 

Michigan Public 

Opinion

http://ippsr.msu.edu

/Publications/bp045

3.pdf

2004 Public
Michigan 

residents
Not Available Not Available

Not 

Available
Not Available

Institute for 

Public Policy & 

Social Research

Academic 

Institution/ 

School

X

178

Virginians' Attitudes 

toward Emergency 

Preparedness

Available upon 

request
2004 Public Virginia residents

August-

September 

2004

803 Telephone
VCU Center for 

Public Policy

Virginia 

Department of 

Emergency 

Management

Government 

Organization
X X

•Knowledge of how to 

prepare

•Number of days that 

respondent is prepared to 

be self sufficient

•Emergency supplies 

(details)

•Motivations to become 

more prepared

•Barriers from being more 

prepared

179

America Prepared 

Campaign

Available upon 

request
2003 Public National

December 1, 

2003
1004 Telephone

Luntz Research 

Companies
Not Available Not Available

•Knowledge of 

components of family 

preparedness plans

•Knowledge of types of 

dangers

•Knowledge of how to 

react in particular 

situations

•Prepared a family 

communication plan

•Prepared an emergency 

kit
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http://www.redefiningreadiness.net/pdf/RedefiningReadinessStudy.pdf
http://www.redefiningreadiness.net/pdf/RedefiningReadinessStudy.pdf
http://www.redefiningreadiness.net/pdf/RedefiningReadinessStudy.pdf
http://www.redefiningreadiness.net/pdf/RedefiningReadinessStudy.pdf
http://ippsr.msu.edu/Publications/bp0453.pdf
http://ippsr.msu.edu/Publications/bp0453.pdf
http://ippsr.msu.edu/Publications/bp0453.pdf
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180

American Red 

Cross Disaster and 

Emergency 

Preparedness Poll

http://www2.redcro

ss.org/pressrelease

/0,1077,0_489_151

7,00.html

2003 Public National August 2003 1000 Telephone ORC International
American Red 

Cross

Nonprofit 

Organization

•Confidence in 

preparedness among 

different locations

Information received 

about disaster 

preparedness in past 12 

months

•Have a disaster kit, 

created plan, or received 

training

Information sources for 

training on preparedness

181

BIA Special; the 

results of Continuity 

Central’s survey into 

the business impact 

analysis

http://www.continuit

ycentral.com/bcjour

naljuly2003.pdf

2003 Business

U.S. and 

international 

businesses

Spring-

Summer 2003
163 Online Not Available

Continuity 

Central

News 

Organizations

182

EMC/RoperASW 

Opinion Poll

http://www.allbusin

ess.com/company-

activities-

management/opera

tions/5804019-

1.html

2003 Business

Business 

executives in the 

U.S. and Europe

April-May 

2003
274 Telephone RoperASW

EMC 

Corporation
Business

183

Half of Americans 

fear terrorists might 

mount successful 

cyber-attacks 

against key 

American utilities 

and businesses

http://www.pewinter

net.org/~/media//Fil

es/Reports/2003/PI

P_Preparedness_N

et_Memo.pdf.pdf

2003 Public National
August 5 - 11, 

2003
1001

Not 

Available

Princeton Survey 

Research 

Associates

Pew Internet & 

American Life 

Project; Federal 

Computer Week 

magazine

News 

Organizations
X

•Worry about future 

terrorist attacks

•Where respondents 

would seek information in 

case of attack

•Trust in government 

information in case of 

attack

•Notification technology

•Civil liberties/privacy

•Concern about cyber 

attacks

•Using preparedness 

information

184

How Americans 

Feel About 

Terrorism and 

Security: Two Years 

After 9/11

http://www.ncdp.m

ailman.columbia.ed

u/files/How_Americ

ans_Feel_About_T

errorism.pdf

2003 Public

National; New 

York City, NY 

residents

August 2003 1373 Telephone

The Marist 

Institute for Public 

Opinion

The Children's 

Health Fund

Nonprofit 

Organization
X
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http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_489_1517,00.html
http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_489_1517,00.html
http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_489_1517,00.html
http://www2.redcross.org/pressrelease/0,1077,0_489_1517,00.html
http://www.continuitycentral.com/bcjournaljuly2003.pdf
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http://www.allbusiness.com/company-activities-management/operations/5804019-1.html
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http://www.allbusiness.com/company-activities-management/operations/5804019-1.html
http://www.allbusiness.com/company-activities-management/operations/5804019-1.html
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http://www.pewinternet.org/~/media/Files/Reports/2003/PIP_Preparedness_Net_Memo.pdf.pdf
http://www.pewinternet.org/~/media/Files/Reports/2003/PIP_Preparedness_Net_Memo.pdf.pdf
http://www.pewinternet.org/~/media/Files/Reports/2003/PIP_Preparedness_Net_Memo.pdf.pdf
http://www.pewinternet.org/~/media/Files/Reports/2003/PIP_Preparedness_Net_Memo.pdf.pdf
http://www.pewinternet.org/~/media/Files/Reports/2003/PIP_Preparedness_Net_Memo.pdf.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/How_Americans_Feel_About_Terrorism.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/How_Americans_Feel_About_Terrorism.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/How_Americans_Feel_About_Terrorism.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/How_Americans_Feel_About_Terrorism.pdf
http://www.ncdp.mailman.columbia.edu/files/How_Americans_Feel_About_Terrorism.pdf
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185

ORC Macro
Available upon 

request
2003 Public National June 2003 2002 Telephone ORC Macro ORC Macro Business

•Concern about various 

threats

•Perceived preparedness

•Accountability during a 

disaster

•Existence of disaster 

plan

•Existence and contents 

of emergency supply kit

•Reasons for not having 

emergency supply kit

•Actions taken in last two 

years

•Motivation

186

School safety 

threats persist, 

funding decreasing: 

NASRO 2003 

National School-

based Law 

Enforcement Survey

http://www.schools

ecurity.org/resource

s/2003NASROSurv

ey%20NSSSS.pdf

2003 School National
June 29 -July 

4, 2003
728 Intercept Not Available

National 

Association of 

School Resource 

Officers

Association/So

cieties
X

187

Two Years Later: 

Terrorism and Civil 

Liberties

http://www.cbsnew

s.com/htdocs/CBS

News_polls/poll_ba

ck090803.pdf

2003 Public

National/New 

York City, NY 

residents

August 2003 930 Telephone Not Available
CBS/New York 

Times

News 

Organizations
X

•Increased feelings of 

safety since Sept. 11

•Perceptions of whether 

another terrorist attack 

will occur

•Concerns about civil 

liberties

•Effectiveness of 

government warning 

system

188

2002 NASRO 

School Officer 

Survey

http://www.schools

ecurity.org/resource

s/2002NASROSurv

ey%20NSSSS.pdf

2002 School National
July 14-19, 

2002
658 Intercept Not Available

National 

Association of 

School Resource 

Officers

Association/ 

Societies
X
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http://www.schoolsecurity.org/resources/2003NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2003NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2003NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2003NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.cbsnews.com/htdocs/CBSNews_polls/poll_back090803.pdf
http://www.cbsnews.com/htdocs/CBSNews_polls/poll_back090803.pdf
http://www.cbsnews.com/htdocs/CBSNews_polls/poll_back090803.pdf
http://www.cbsnews.com/htdocs/CBSNews_polls/poll_back090803.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2002NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2002NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2002NASROSurvey NSSSS.pdf
http://www.schoolsecurity.org/resources/2002NASROSurvey NSSSS.pdf


Disaster Preparedness Surveys Database: Households, Businesses, and Schools

Study Name Web link
Year 

Published
Focus of Survey

Population 

Segment

Fielding 

Period

Number of 

Participants

Survey 

Mode

Research 

Organization

Sponsor 

Organization

Type of 

Sponsor 

Organization

Natural  

Hazard
Terrorism

Pandemic 

Influenza

Additional 

Comments/Topics

189

America Recovers: 

A Follow-Up to a 

National Study of 

Public Response to 

the September 11th 

Terrorist Attacks

http://www.norc.uch

icago.edu/NR/rdonl

yres/E80028D8-

96BB-47EF-90A3-

B69D253D8652/0/p

ubresp2.pdf

2002 Public

National/New 

York City, NY 

residents

January - 

March 2002
1011

Not 

Available
NORC

The National 

Science 

Foundation; The 

Russell Sage 

Foundation; The 

Robert Wood 

Johnson 

Foundation; the 

MacArthur 

Foundation

Nonprofit 

Organization
X

190

Americans 

Speaking Out on 

Bioterrorism and 

U.S. Preparedness 

to Address Risk

http://www.lspa.co

m/polls/pdf/02repor

t-d7.pdf

2002 Public National October 2002 1002 Telephone
Lake Snell Perry & 

Associates

Robert Wood 

Johnson 

Foundation

Nonprofit 

Organization
X

•Concern about types of 

terrorist attacks

•Preparedness for 

biological or chemical 

attack 

•Preparedness for 

smallpox (federal 

government, local 

hospitals)

•Willingness to get 

smallpox vaccine

•Who would you trust for 

information on about or in 

the case of

191

Harvard School of 

Public Health/Robert 

Wood Johnson 

Foundation Survey 

Project on 

American's 

Response to 

Biological Terrorism. 

Study 3: Public 

Attitudes About the 

Threat of a 

Smallpox Attack

Available upon 

request
2002 Public National

May 8-21, 

2002
3011 Telephone

International 

Communications 

Research

Not Available Not Available X
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http://www.norc.uchicago.edu/NR/rdonlyres/E80028D8-96BB-47EF-90A3-B69D253D8652/0/pubresp2.pdf
http://www.norc.uchicago.edu/NR/rdonlyres/E80028D8-96BB-47EF-90A3-B69D253D8652/0/pubresp2.pdf
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http://www.lspa.com/polls/pdf/02report-d7.pdf
http://www.lspa.com/polls/pdf/02report-d7.pdf
http://www.lspa.com/polls/pdf/02report-d7.pdf
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192

Household Natural 

Hazard 

Preparedness 

Survey

Available upon 

request
2002 Public

National; New 

York City, NY 

residents

Not Available 2126 Telephone

National Opinion 

Research Center 

(NORC) at the 

University of 

Chicago

Not Available Not Available X

•National pride

•Confidence in 

institutions

•View of world and 

perceptions of human 

goodness

•Actions after Sept. 11 

(donated to 

charity/volunteers, 

prepared for attacks, etc.)

•Learning of, talking 

about, and emotional 

response to Sept. 11

193

National Survey on 

Public Perceptions 

of Risk from 

Bioterrorism and 

Other Health 

Threats

http://healthyameric

ans.org/newsroom/

releases/surveyme

mo0515.pdf

2002 Public National March 2002 1000 Telephone

The Mellman 

Group and Public 

Opinion Strategies

Trust for 

America's Health

Nonprofit 

Organization
X

194

Partners for Disaster 

Resistance: Oregon 

Showcase State 

Strategic Plan

http://www.oregons

howcase.org/downl

oads/pdf/stateplan/

pdr_stratplan_vii_7

_11_02.pdf

2002 Public Oregon residents March 2003 744 Mail

Oregon Natural 

Hazards 

Workgroup

Partnership for 

Disaster 

Resistance

Government 

Organization
X

•Whether and what type 

of natural disaster 

experienced

•Concern about types of 

disasters

•Received information on 

home/family safety

•Preferred source and 

format of information

•Type of preparedness 

activities 

•Time/money willing to 

spend on preparedness


As of 5/27/2010 68

http://www.norc.uchicago.edu/projects/reaction/index.asp
http://www.norc.uchicago.edu/projects/reaction/index.asp
http://healthyamericans.org/newsroom/releases/surveymemo0515.pdf
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195

Survey Project on 

America's Response 

to Biological 

Terrorism

Available upon 

request
2002 Public National May 2002 1015 Telephone

International 

Communications 

Research

Harvard School 

of Public Health

Academic 

Institution/ 

School

X

•Worry about opening 

mail

•Trust in individual public 

officials to provide 

reliable information

•Actions taken in 

response to threat

•Information sought 

about anthrax or 

smallpox

•Discussed plan at 

work/school/residence

•Perceived survivability of 

anthrax

196

2001 Public Opinion 

Poll on Bioterrorism 

and Research

http://www.researc

hamerica.org/uploa

ds/poll2001bioterro

rism.pdf

2001 Public National
November 

2001
Not Available

Not 

Available
Harris Interactive

Research! 

America

Nonprofit 

Organization
X

•Likelihood of biological 

attacks

•Local public health 

systems preparedness 

for attack

•Public health importance 

(funding)

•Policy: single agency to 

coordinate public health

197

Harvard School of 

Public Health/Robert 

Wood Johnson 

Foundation Survey 

Project on 

Americans' 

Response to 

Biological Terrorism

http://www.hsph.ha

rvard.edu/news/pre

ss-

releases/archives/2

001-

releases/press1108

2001.html

2001 Public National
October 24-

28, 2001
1015 Telephone

International 

Communications 

Research

Not Available Not Available X
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http://www.researchamerica.org/uploads/poll2001bioterrorism.pdf
http://www.researchamerica.org/uploads/poll2001bioterrorism.pdf
http://www.researchamerica.org/uploads/poll2001bioterrorism.pdf
http://www.researchamerica.org/uploads/poll2001bioterrorism.pdf
http://www.hsph.harvard.edu/news/press-releases/archives/2001-releases/press11082001.html
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